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ΕΝΩΣΗ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΜΕΛΒΟΥΡΝΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

Επιτυχία σημείωσε
η Έκθεση Παλαιάς Φωτογραφίας από Λευκάδα που 

πραγματοποίησε στο Λευκαδίτικο Σπίτι στη Μελβούρνη
σελ. 9

Πρόγραμμα εκδηλώσεων Καλοκαιριού της 
Ένωσης Αγιοπετριτών στο Άγιο Πέτρο

1)	Εγκαίνια Μουσείου Λαϊκής Τέχνης
2)	Θέατρο Σκιών «Καραγκιόζης» παράσταση για τους μικρούς μας 
φίλους με είσοδο ελεύθερη.

3)	Έκθεση ζωγραφικής και αγιογραφίας από 8 ως 16 Αυγούστου στο 
Πνευματικό Κέντρο του χωριού μας. Θα εκθέσουν τα έργα τους, 
οι ερασιτέχνες ζωγράφοι η κα Ουρανία Ραυτοπούλου γιατρός, η 
κα Ρένα Κατηφόρη του Σπύρου επιτηδευματίας, η κα Βάσω Πολί-
τη – Βραϊλα δημόσιος υπάλληλος, κα Μαρία Ανυφαντή –Κατηφό-
ρη επιτηδευματίας και ο κ. Στέφανος Κατηφόρης, διαφημιστής.

4)	Στις 11 Αυγούστου, μνήμη και τιμή στους Αγιοπετρίτες Δημάρ-
χους από το 1864-1912 και από το 1913-1977-1978 στους Κοινο-
τάρχες τους χωριού μας, που έχουν φύγει από τη ζωή και  εύσημα 
τιμής και αναγνώρισης στον γηραιότερο αγρότη και στην γηραι-
ότερη αγρότισσα εν ζωή για την προσφορά τους στην αγροτική 
ζωή του τόπου.

5)	Χορευτικά μπαλέτα – φολκλόρ – από το Διεθνές Φεστιβάλ Λευ-
κάδας, που θα πραγματοποιηθεί από τις 18 ως τις 25 Αυγούστου 
στην πόλη της Λευκάδας.

Οι εκδηλώσεις γίνονται σε συνεργασία με το Τοπικό Συμβούλιο του 
χωριού μας, τη Δημοτική Ενότητα Απολλωνίων, το Πνευματικό Κέ-
ντρο του Δήμου Λευκάδας και την Ένωση Αγιοπετριτών Μελβούρ-
νης Αυστραλίας.

ΤΑΚΤΙΚΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ
Όπως κάθε Αύγουστο έτσι 
και φέτος θα πραγματοποι-
ηθεί τη Τρίτη 13 Αυ-
γούστου το απόγευμα 
στο Αγροτικό Ιατρείο του 
Αγίου Πέτρου, αιμολη-
ψία από κινητή ομάδα του 
Νοσοκομείου Λευκάδος. 
Κάνουμε έκκληση στους 
αιμοδότες και φίλους μας 
και σε όσους μπορούν: 
ΕΛΑΤΕ ΝΑ ΔΩΣΕΤΕ 
ΑΙΜΑ. Να ενισχύσουμε την 
Τράπεζα Αίματος, ΔΙΝΕΙΣ 
ΑΙΜΑ, ΣΩΖΕΙΣ ΜΙΑ 
ΖΩΗ, ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΙ ΤΗΝ 
ΔΙΚΗ ΣΟΥ!!!

Γιόρτασαν οι Άγιοι Απόστολοι
Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος στις 30 Ιουνίου ημέρα Κυριακή πραγματοποιήθη-
κε η γιορτή στην εκκλησία των Αγίων Αποστόλων πολιούχων του χωριού μας, δίπλα 
στην ομώνυμη ιστορική φραγκοκλησιά που χρονολογείται από την Ενετοκρατία των 
Επτανήσων, περίπου το 1330 μ.Χ. Το πρωί της Κυριακής τελέστηκε η Θεία Λειτουργία 
χοροστατούντος του πάπα-Κώστα, με ψάλτες τους Φίλιππο Ρομποτή και Χαράλαμπο 
Καραβία, και τη συμμετοχή πλήθους πιστών και ξενιτεμένων του χωριού. Το βράδυ της 
παραμονής έγινε η αρτοκλασία παρουσία πλήθους πιστών. 
Τη θεία Λειτουργία παρακολούθησαν ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγιοπετριτών Μελβούρ-
νης Αυστραλίας κ. Ρομποτής Σπύρος και ο Νίκος Μαργέλης (Αποστολιάς) Αντιπρόε-
δρος και ο Αντιδήμαρχος της Δημοτικής Ενότητας Απολλωνίων Νίκος Βικέντιος.

Φεστιβάλ Θαλασσίων Αθλημάτων στη Βα-
σιλική, Πολυεθνικοί θαλάσσιοι αγώνες

Η έβδομη διοργάνωση των Διεθνών Ιστιοπλοϊκών Αγώνων, που διεξάγονται κάθε 
χρόνο στη Βασιλική Λευκάδας την τελευταία εβδομάδα του Ιουνίου, ολοκληρώθηκαν 
με ιδιαίτερη επιτυχία το περασμένο Σάββατο 29 του μήνα μετά από 4 ημέρες συναρ-
παστικών εκδηλώσεων με μεγάλη ποικιλία θαλάσσιων δραστηριοτήτων.

ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ  ΠΕΤΡΟ
Μετά από 75 χρόνια άνοιξε Φαρμακείο στο χωριό 

μας στις 25/5/2013 έγιναν τα εγκαίνια, με την 
παρουσία πλήθους κόσμου.

Οι ξενιτεμένοι μας με τον πρώην Δήμαρχο κ. Λογοθέτη

σελ. 10

Άγιος Πέτρος Λευκάδα
Τηλ. 26450 33651, Κιν.:6973367764
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ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ
Τριμηνιαία Εφημερίδα

Ιδιοκτησία ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ 
ΑΤΤΙΚΗΣ
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΝΤΥΠΑΣ 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, Σύμφωνα με το νόμο
τηλ: 210 573 1030 - Αρ. Φύλλου 134 - 2013
Γραφεία: Γερανίου 41, 5ος όροφος, τηλ: 210 52.45.310
Εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.
Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις απόψεις των Συντακτών τους.
Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Κ. Δασκαλάκης
Συνδρομές αριθμ. λογαριασμού:
Εθνική Τράπεζα: 399/296150-43

Plus 80331633/0 Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο 
Κείμενα και φωτογραφίες δεν επιστρέφονται.

ΑΥΤΟΙ ΠΟΥ ΕΦΥΓΑΝ

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
1.	Το ζεύγος Γιάννη Παναγιώτη και Ιωάννας Ρομποτή 

του Στάθη (Φώκια) απέκτησαν κοριτσάκι.
2.	Το ζεύγος Καββαδία του Χρήστου (Κάουρα) Θωμάς 

και Κατερίνα Σαββίνου απέκτησαν αγόρι.
3.	Το ζεύγος Σταυράκη Στέλιος και Ανθούλα Κοντοπύρ-

για του Γιάννη (Μιτζάρη) απέκτησαν αγοράκι, στην 
Πάτρα.

Η Ένωσή μας τους εύχεται να ζήσουν και να είναι καλό-
τυχα!!

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ:
1.	Το ζεύγος Χαρίτου του Γιάννη, Βασίλης και Στέλλα 

βάφτισαν το κοριτσάκι τους στον Άγιο Αθανάσιο στο 
χωριό και του έδωσαν το  όνομα Ευαγγελία.

2.	Μελβούρνη Αυστραλίας. Το ζεύγος Καγκελάρη του 
Βασίλη (Καραμέτσου) Γιάννης και Σταυρούλα Αχεί-
μαστου βάφτισαν το αγοράκι τους και του έδωσαν το 
όνομα Βασίλης.

3.	Αθήνα. Το ζεύγος Πατίτσα του Γεωργίου (Εφοπλιστή) 
Λέων και Μαριέττα Χρουσαλά βάφτισαν την κόρη 
τους και την ονόμασαν Μαριγώ.

 Η Ένωσή μας τους εύχεται να τους ζήσουν και να χαίρο-
νται τα ονόματά τους!

ΓΑΜΟΙ
1.	Πολιτικός Γάμος στο πρώην Δημαρχείο Βασιλικής. Ο 

Κωνσταντίνος Χρυσοστόμου Ρομποτής (Μανέστρας) 
και η Σπυριδούλα Καββαδία από το Σύβρο ένωσαν τις 
καρδιές τους. Την τελετή πραγματοποίησε ο Αντιδή-
μαρχος Νίκος Βικέντιος.

2.	Πολιτικός Γάμος στην Αθήνα. Η Ανθιάννα Τσαμπαλή 
κόρη της Ευαγγελίας Γεωργίου Πατίτσα (Καρμανιόλη) 
ενώθηκε με τον εκλεκτό της καρδιάς της Φώτη Γκρά-
βαρη.

Η Ένωσή μας τους εύχεται βίον ανθόσπαρτον και καλούς 
απογόνους!

ΘΑΝΑΤΟΙ

Στην Αυστραλία:
Ελευθερία Φιλίππου Κατηφόρη (Καπόνη) ετών 70.
Κατηφόρης Κων/νος του Γεωργίου (Σάκος) ετών 86.
Ο γαμπρός του Νίκου Ρομποτή (Φώκια) ετών 41.

ΕΛΛΑΔΑ:
Αρσενία Κατηφόρη του Γεωργίου Θοδωρέλου ετών 99. 
Πέθανε στην Αθήνα και ετάφη στο χωριό.
Μιχάλης Χόρτης του Δημητρίου (Κολοπατής) ετών 61. 
Ετάφη στο χωριό.
Γιάννης Ζόγγος του Γεράσιμου (Μύγας) ετών 69. Ετάφη 
στο χωριό.
Βλασσόπουλος Γρηγόρης ετών 99. Ετάφη στο χωριό.
Κώστας Βαμβακινός της Αμαλίας (Μανέλου) ετών 58. 
Ετάφη στην Αθήνα.
Μαργέλη Ιωάννα του Νικολάου. Ετών 94. Μητέρα του 
πρώην Βουλευτή Λευκάδας Σπύρου Μαργέλη. Ετάφη στο 
χωριό.
Πατρίκιος Γεράσιμος (Κολομπίνης). Ετών 84. Ετάφη στο 
χωριό.

Από Μαραντοχώρι. 
Γαβρίλη Αικατερίνη ετών 88 [Ρίνα μητέρα της γυναίκας 
του Σπύρου Ρομποτή (Σακίμη)].
Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στους 
συγγενείς τους!!!

Πρόεδρος του Συλλόγου Επαγγελματιών Δήμου Απολλωνίων. 
Αγωνίσθηκε με σθένος για τα τοπικά προβλήματα που αντιμε-
τώπιζε ο τέως Δήμος Απολλωνίων. Συνεργάστηκε με την Ένω-
ση Αγιοπετριτών Αττικής, το Σύλλογο «Προστασίας Περιβάλ-
λοντος και Πολιτιστικής Κληρονομιάς Νοτιοδυτικής Λευκάδας 
ΣΑΠΦΩ», την «Πρωτοβουλία Πολιτών Λευκάδας για καθαρό 
περιβάλλον», ενάντια στην εγκατάσταση του αιολικού πάρκου 
στο Καλόν Όρος, και την επαναλειτουργία του πυρηνελαιουρ-
γείου. Βρέθηκε κατηγορούμενος μαζί με ορισμένα μέλη της 
«Πρωτοβουλίας Πολιτών για Καθαρό Περιβάλλον». Καλό σου 
ταξίδι Μιχάλη και εμείς δεν θα ξεχάσουμε τους αγώνες σου. 
Η Ένωσή μας εκφράζει στην οικογένειά του και στους οικείους 
του τα θερμά της συλλυπητήρια!!!

Μιχάλης Χόρτης (Κολοπατής) 61 ετών, Αγιοπετρίτης

ΑΠΕΒΙΩΣΕ Ο ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ 
ΚΑΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Κ. ΚΑΓΚΕΛΑΡΗΣ (ΛΑΝΤΟΣ)

Ο Μιλτιάδης Καγκελάρης ήταν το πέμπτο, σε σύνολο εννέα 
(9), παιδιών του Κωνσταντίνου Αντωνίου Καγκελάρη (Λάντου) 
και της Σταμάτας  Αθανασίου Χόρτη. Γεννήθηκε το έτος  1939 
στον Άγιο Πέτρο Λευκάδας. Φοίτησε στο Δημοτικό Σχολείο του 
χωριού και στο Γυμνάσιο Λευκάδας. Εισήχθη στην Πάντειο 
Σχολή το 1959 απ’όπου έλαβε πτυχίο.
Το έτος 1965 προσελήφθη , ύστερα από γραπτό διαγωνισμό 

κατά τον οποίο πρώτευσε, στο Υπουργείο   Εργασίας   και ει-
δικότερα στην Γενική  Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων. 
Τα καθήκοντα του περιελάμβαναν τόσο  αυτά   του επιθεωρη-
τή εργασίας  όσο και του εισηγητή στο Συμβούλιο Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων με αξιοσημείωτη συμμετοχή  στη Νομοπαρασκευ-
αστική Επιτροπή του Υπουργείου Εργασίας. Πλείστες όσες νο-
μοθετικές ρυθμίσεις της περιόδου αυτής φέρουν την σφραγίδα 
του.  
Αμέσως μετά την επιβολή της Δικτατορίας του 1967 απολύ-

θηκε με το ΄Θ Ψήφισμα . Επαναπροσλήφθηκε στο Υπουργείο 
Εργασίας το έτος 1969 . Ασυμβίβαστος και με βαθιά πίστη 
στα δημοκρατικά ιδεώδη αδυνατούσε να ανεχτεί το κλίμα που 
επικρατούσε καθώς και τις παρεμβάσεις και πιέσεις των κρα-
τούντων . Έτσι ύστερα από δυσμενή μετάθεση  στην Κοζάνη 
υπέβαλε την παραίτησή του το έτος 1972. Εν τω μεταξύ στο 
ίδιο διάστημα αποφοίτησε από τη Σχολή Δημόσιας Διοίκησης , 
έλαβε το πτυχίο του από τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου 
Αθηνών καθώς και την Πιστοποίηση Γαλλομάθειας από το Γαλ-
λικό Ινστιτούτο Αθηνών, απόρροια της εργατικότητας και της 
φιλομάθειας του.
Έτσι από το έτος 1973 άσκησε μέχρι το τέλος της ζωής του το 

επάγγελμα του Δικηγόρου το οποίο υπηρέτησε με υποδειγματι-
κή ευσυνειδησία και αίσθηση του δικαίου.
Κατά το έτος 1996 προσελήφθη στο Ταμείο Ασφαλίσεως 

Υγειονομικών (Τ.Σ.Α.Υ.) ύστερα από διαγωνισμό κατά τον 
οποίο επελέγη πρώτος μεταξύ εβδομήντα (70) υποψηφίων. Στο 
εν λόγω   ταμείο προσέφερε τις υπηρεσίες του παράλληλα με 
την άσκηση της ελεύθερης Δικηγορίας και έχαιρε της εκτίμησης 
όλων των κατά καιρούς Διοικήσεων και του προσωπικού του.
Στην αρχή δεν δίστασε να έλθει σε ρήξη με νοοτροπίες και 

πρακτικές ξεπερασμένες . Πά-
λεψε με πείσμα και αποφασι-
στικότητα για ένα  αξιοκρατι-
κό σύστημα απαλλαγμένο από 
το  παλαιοκομματικό είθος του 
παρελθόντος και τελικά επι-
βλήθηκε. Έγινε αποδεκτός από 
τους πάντες και οι προτάσεις 
του, νομικά τεκμηριωμένες, 
στηρίζονταν στην ηθική και 
στο δίκαιο.
Ήταν πολύ κοινωνικός, 

ευγενής, καταδεκτικός και 
ευπροσήγορος. Συμμετείχε 
ενεργά στα κοινά. Ως φοιτητής 
ήταν μέλος του Συλλόγου Λευ-
καδίων Φοιτητών του οποίου 
είχε εκλεγεί και Πρόεδρος. Ενεργή ήταν η συμμετοχή του και 
στους αγώνες για την παιδεία. Για τα δημοκρατικά του φρονή-
ματα υπέστη πολλές ταλαιπωρίες και διώξεις. Πρωτοστάτησε 
μαζί με τον αδερφό του Παναγιώτη Καγκελάρη στην ίδρυση του 
Συλλόγου Αγιοπετριτών και συμμετείχε ενεργά. Υπηρέτησε ως 
Πρόεδρος την Ένωση για δύο συναπτές θητείες κατά την περί-
οδο 1996 - 2000
Στο διάστημα της θητείας του οι εκδηλώσεις της Ένωσης ήταν 

μαζικές. Κατόρθωσε να βελτιώσει τα οικονομικά του Συλλόγου 
και έτσι κατέστη δυνατό να πραγματοποιηθεί η αγορά των γρα-
φείων του Συλλόγου.
Ετέλεσε γάμο με τη Μαρία Λουιζίδου, δικαστικό, και απέκτη-

σαν τέσσαρα (4) τέκνα: τον Κωνσταντίνο, πτυχιούχο Νομικής 
και καθηγητή μουσικής, την Σταματία, ασκούμενη δικηγόρο , 
τον Χρήστο, απόφοιτο του Ιστορικού Τμήματος της Φιλοσοφι-
κής Σχολής Αθηνών και την Καλλιόπη, φοιτήτρια  στο Τμήμα 
Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Στη σύζυγο του, στα τέκνα του, στα αδέρφια του και σε λοι-

πούς συγγενείς η Ένωση Αγιοπετριτών εκφράζει τα θερμά συλ-
λυπητήριά της.

Έφυγε από τη ζωή η μητέρα του Δημάρχου Λευκάδας 
Κωνσταντίνου Αραβανή. Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερ-
μά της συλλυπητήρια.

Έφυγε από τη ζωή η μητέρα του Σπύρου Μαργέλη, πρώην 
Βουλευτή Λευκάδας, Νομάρχη και Δημάρχου.

Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια!

Έφυγε ο τραγουδιστής Γιάνης Ζόγγος (Μύγας)
Τα χρυσά χέρια. Πέραν της καλλιτεχνικής δραστηριότητας που 
είχε με τη χρυσή φωνή του ήταν και ένας από τους καλύτερους 
μάστορες που υπήρχαν. Ότι έβλεπε το μάτι του το έφτιαχνε το 

χέρι του. Έμαθε πολλούς νέους και έγιναν μάστορες. Το 1964 
που πήγε και αυτός μετανάστης στη Γερμανία, ήταν ο μοναδι-
κός Έλληνας που του έδωσαν οι Γερμανοί στο εργοστάσιο της 
MAN αυτοκίνητα φορτηγά, τιμητικό δίπλωμα και θεωρούνταν 
ένας από τους καλύτερους ηλεκτροσυγκολητές στο εργοστάσιο. 
Τα παιδιά του άξια συγχαρητηρίων, παράδειγμα προς μίμηση 
για τους νέους μας! Στις δύσκολες ώρες που πέρασε ήταν πάντα 
μαζί του. Η κηδεία του έγινε πάνδημη και συμμετείχαν από όλα 
τα χωριά του Δήμου Απολλωνίων. 
Η Ένωσή μας κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη του για την προσφο-
ρά του ανιδιοτελώς στις εκδηλώσεις που έχει πραγματοποιήσει. 
Εκφράζει στην οικογένειά του τα θερμά της συλλυπητήρια!

Ο Μιχάλης σε ευτυχισμένες στιγμές με τον γιό του και τον ανηψιό του

Αφιερωμένο στο Γιάννη Ζόγγο (Μύγα) που έφυγε πρόσφατα 
από κοντά μας

Χ τ υ π ά ε ι  η  κ α μ π ά ν α  θ λ ι β ε ρ ά
κ α ι  τ ο  χ ω ρ ι ό  θ ρ η ν ά ε ι

π ο ι ο ς  ε ί ν α ι  α υ τ ό ς  π ο υ  έ φ υ γ ε
σ τ η  Μ α ύ ρ η  Γ η  ν α  π ά ε ι .

Έ φ υ γ ε ς  α δ ε λ φ ο ύ λ η  μ ο υ
κ α ι  ά φ η σ ε ς  τ α  π α ι δ ι ά  σ ο υ
π ο υ  σ ’ α γ α π ο ύ σ α ν ε  π ο λ ύ
ή σ ο υ ν  τ ο  σ τ ή ρ ι γ μ α  τ ο υ ς

Στ ο υ  π α ρ α δ ε ί σ ο υ  τ ι ς  δ ρ ο σ ι έ ς
ν α  α ν α π α υ τ ε ί  η  ψ υ χ ή  σ ο υ

ε κ ε ί  ό π ο υ  ο ι  ά γ γ ε λ ο ι  κ ρ α τ ή σ α ν ε
τ η  θ έ σ η  τ η  δ ι κ ή  σ ο υ .

Αν  β ρ ε θ ε ί ς  ψ η λ ά  σ τ α  α σ τ έ ρ ι α 
π ί σ ω  α π ό  τ α  σ ύ ν ν ε φ α

σ τ ε ί λ ε  έ ν α  π ε ρ ι σ τ έ ρ ι  ν α  μ α ς
φ έ ρ ε ι  μ ή ν υ μ α .

Ν α  μ α ς  π ε ι  κ ε λ α ϊ δ ι σ τ ά  π ω ς
Σ ο υ  α ρ έ σ ε ι  ε κ ε ί  π ο υ  ε ί σ α ι
Κα ι  ό τ ι  ε κ ε ί  π ε ρ ν ά ς  κ α λ ά .

Θ α  β ρ ε ι ς  π ο λ λ ο ύ ς  ε κ ε ί  π ο υ  π α ς
τ η ν  μ ά ν α ,  τ ο ν  π α τ έ ρ α ,

τ η ν  α δ ε λ φ ή ,  τ α  α ν ι ψ ι ά  σ ο υ
κ α ι  δ ώ σ τ ο υ ς  κ α λ η σ π έ ρ α

Αν ά λ α φ ρ η  ν α  ε ί ν α ι  η  Γ η
Ό π ο υ  θ α  σ ε  σ κ ε π ά σ ε ι

Ό λ ο ι  θ α  σ ε  θ υ μ ό μ α σ τ ε
Μ ε  ά π ε ι ρ η  α γ ά π η .

Καλό Ταξίδι
Οι αδελφές σου

Σταμάτα – Σπυριδούλα Ζόγγου

Άποψη από εκδήλωση της Ένωσης το 2009



Χιλιάδες πιστοί 
Λευκαδίτες και 
Λευκαδ ί τ ι σσ ε ς 
καθώς και από 
διάφορα μέρη της 
Ελλάδας παρακο-
λούθησαν στο Μο-
ναστήρι της Φα-
νερωμένης στην 
Λευκάδα (24 Ιου-
νίου 2013) ημέρα 
του Αγίου Πνεύ-
ματος την Θεία 
Λειτουργία, καθώς 
και την περιφορά 
της εικόνας της 
Παναγίας της Φα-
νερωμένης, προστάτιδας του νησιού μας. Χοροστάτησε ο αρχιεπίσκοπος Αθη-
νών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος (Φωτορεπορτάζ Αντύπας)
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

 Αρματάς Αλέξης
Άγιο Πέτρο & Νυδρί
Κιν: 6977693646 

Πατρίκιος Ελευθέριος
Άγιος Πέτρος &  Βασιλική

Κιν: 6982340162

Χαρίτος Γεράσιμος
Άγιος Πέτρος &  Βασιλική

Κιν:6976086515

ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ ΤΑΞΙ

ΑΓ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΝΙΤΣΑ
ΤΗΛ.:26430 81011, 6932-371707, FAX:26430 81236

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ 
ΣΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΠΟΛΙΤΗ

Μετά τη λιτανεία της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Φανερωμένης και την ξενάγη-
ση του Μακαριότατου Αρχιεπίσκοπου κ. Ιερώνυμου στο μουσείο της Μονής, ο ίδιος 
παραχώρησε μια συνέντευξη στο Mega και στο δημοσιογράφο Γιώργο Πολίτη. Ο Αρ-
χιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος, μίλησε για το νησί μας με 
τα καλύτερα λόγια και αναφέρθηκε, 
επίσης, στον θρησκευτικό τουρισμό 
και την ανάπτυξή του. Ξεκινώντας, 
ευχαρίστησε το σεβασμιότατο Μη-
τροπολίτη Λευκάδος και Ιθάκης κ. 
Θεόφιλο λέγοντας: “Μας έκανε την 
τιμή να μας καλέσει και να μας δώσει 
την ευκαιρία να ζήσουμε όλα αυτά τα 
γεγονότα που ζήσαμε αυτές τις ημέ-
ρες, εγώ προσωπικά και οι Μητροπολίτες Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομος, Χρι-
στιανουπόλεως κ. Προκόπιος και Διαυλείας κ. Γαβριήλ.  Ήταν μια μεγάλη ευκαιρία γιατί 
μας δόθηκε η δυνατότητα να δούμε τη Λευκάδα και να τη θαυμάσουμε. Την ίδια τη Λευ-
κάδα αλλά και τα νησάκια, όπως και τους ανθρώπους της Λευκάδας, οι οποίοι όπως εγώ 
είδα, είναι άνθρωποι με αρχοντιά και ξέρουν να περιποιούνται τους καλεσμένούς τους.”

Ερώτηση: Είχατε επισκεφθεί ξανά τη  Λευκάδα, πριν από πέντε χρόνια, όταν έγινε 
η ενθρόνιση του σεβασμιότατου Μητροπολίτη κ. Θεόφιλου, ο οποίος έχει αναβαθ-
μίσει σε ουσιαστικό βαθμό το εκκλησιαστικό επίπεδο στη Λευκάδα. Πείτε μας δυο 
λόγια γι’ αυτό.
Απάντηση: Είναι και αυτός ένας από τους λόγους που βρίσκομαι εδώ, για τη συμπλή-
ρωση των πέντε χρόνων από την ενθρόνιση του σεβασμιότατου Μητροπολίτη, να δω 
τα έργα του, τη διακονία του και πραγματικά είδα την μεγάλη του προσφορά. Αν και 
του χρόνου είμαστε καλά και μπορέσω να έρθω, είμαι σίγουρος ότι θα δω διπλάσια και 
τριπλάσια. 

Ερ: Είχατε τελευταία μια συνάντηση με τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των 
Ρωσιών Κύριλλο. Πιστεύετε ότι ο θρησκευτικός τουρισμός μπορεί να βοηθήσει και 
να βάλει ένα κομματάκι στην άνοδο της οικονομίας του τόπου μας;
Απ: Μεταξύ όλων των άλλων για τα οποία συζητήσαμε, ήταν κι ο λεγόμενος θρησκευ-
τικός τουρισμός ή όπως τον λέμε εμείς, προσκυνηματικό περιήγημα. Έχουν γίνει πάρα 
πολλά βήματα, έχουν οργανωθεί υπηρεσίες. Η Ρωσία έχει αρχίσει να ανοίγεται και έρ-
χονται πάρα πολλοί και πιστεύω ότι θα είναι κύματα ολόκληρα αυτοί που θα έρθουν να 
επισκεφθούν την Ελλάδα. Πέρσι τέτοιον καιρό πήγα στην Κέρκυρα κι ήταν δύσκολο να 
περπατήσει κανείς για να πάει στις εκκλησίες, γιατί ήταν εκεί πλήθος Ρώσων. Πιστεύω 
ότι όλα αυτά τα κύματα των ανθρώπων που έρχονται για διακοπές,   λαχταρούν όλοι 
να έρθουν κυρίως στα νησιά του Ιονίου και νομίζω ότι είναι μια μεγάλη ευκαιρία για 
να αναπτυχθεί αυτός ο τόπος και η βιομηχανία του τουρισμού. Αλλά υπάρχει και κάτι 
άλλο, η πίστη, όπου δημιουργείται μια συνοχή, που αυτό τον καιρό μετράει αρκετά στον 
ορίζοντα της ορθοδοξίας και πιστεύω ότι αυτή η ομορφιά, που υπάρχει στη Λευκάδα και 
στα άλλα νησιά, πρέπει να προσελκύσει πολύ κόσμο, γιατί έχουν πολλά ν’ ανακαλύψουν.

Ερ: Συνάντηση είχατε, όμως και με τον Πρωθυπουργό της χώρας. Τι θέματα συζη-
τάτε με τον κ. Αντώνη Σαμαρά; 
Απ: Συζητάμε πάρα πολλά θέματα και πολιτικά και ανταλλάσσουμε απόψεις και συνερ-
γαζόμαστε. Ένα από αυτά τα θέματα είναι και η ανάπτυξη του θρησκευτικού τουρισμού. 

Ερ: Ο τουρισμός, άλλωστε, όπως και ο θρησκευτικός τουρισμός, αποτελούν τη μο-
ναδική βιομηχανία της χώρας μας. 
Απ: Η Ελλάδα δεν έχει εργοστάσια και βιομηχανία για ν’ ανταγωνιστεί. Έχει έναν ήλιο 
λαμπρό, μια θάλασσα ωραιότατη και μια ιστορία τιμημένη. Αυτά είναι που έχουμε αυτή 
τη στιγμή να αξιοποιήσουμε, να προβάλουμε και να τα ‘‘εκμεταλλευτούμε’’ εντός εισα-
γωγικών. 

Η γιορτή της προστάτιδας του νη-
σιού μας Κυράς Φανερωμένης

ΤΟ ΝΕΟ ΞΕΚΙΝΗΜΑ
ΣΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΣΤΗ ΝΙΡΑ

Από τον ΣΠΥΡ. ΜΠΟΓΟΡΔΟ
Στην Ιρά ή Νιρά ο Μέγας Θαυματουργός Άγι-
ος Νικόλαος έκαμε και τώρα, όπως και πολ-
λές άλλες φορές εκεί, το Θαύμα του.
Σ’ αυτό τον τόπο, που από την ιερότητά του 
πήρε και την ονομασία του (Ιερά-Νιρά) τιμή-
θηκε προ αμνημονεύτων χρόνων, ανάλογα με 
τις δυνατότητες που υπήρχαν σ’ εκείνες τις 
εποχές και από το 1636 τιμάται μεγαλοπρε-
πώς ο Άγιος Νικόλαος με την Ιστορική Ιερά 
Μονή του.
Έτσι από την ποιότητα και την ικανότητα 
των ανθρώπων, που υπηρέτησαν τον Άγιο, 

εκεί η Μονή του απόλαυσε την αίγλη της και 
διεδραμάτισε τον Θρησκευτικό και Ιστορικό 
ρόλο της στον τόπο, αλλά και κάποιες φο-
ρές που ερημώθηκε από προσωπικό έμεινε 
στην ομορφιά της. Τέτοια ήταν η εποχή από 
το 1720, που με το θάνατο του Ιερομόναχου 
Ιωακείμ έμεινε η Μονή έρημη και οι Ρομπο-
τιάδες (κτήτορες του Μοναστηριού) την ξε-
γύμνωσαν παντελώς, μέχρι το 1726 που ήρθε 
από την Κεφαλληνία ο Ιερομόναχος Παρθέ-
νιος και ενοικοκύρεψε πάλι την Μονή. 
Ακόμη και η τελευταία εποχή της, την οποία 
όλοι μας γνωρίζομε, από το 1949 που πέθανε 
ή λίγο προτύτερα που αδρανοποιήθηκε λόγω 
γήρατος ο τελευταίος ηγούμενός της Χριστό-
φορος, ερημώθηκε από προσωπικό και ακόμη 
στερούμενη η Μονή του ενδιαφέροντος των 
αρμοδίων παρέμεινε μέχρι σήμερα όρθια.
Στη δύσκολη αυτή κατάσταση που βρέθηκε 
και τώρα η Μονή, ένεκα της ανθρώπινης αδι-
αφορίας, με το θερμό ενδιαφέρον του νεοεν-
θρονισθέντος Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου 
μας κ.κ. Θεοφίλου για όλα, αλλά προ πάντων 
με την πρόσφατη τοποθέτηση εκεί των καλο-
γραιών αδελφών: Αντωνίας, Ελευθερώτριας 
και Γερασίμης παρουσιάστηκε το θαύμα του 
Αγίου με την επαναλειτούργηση του Μονα-
στηριού.
Εμψυχωμένοι δε από την μεγάλη θέληση των 
καλογριών να υπηρετήσουν τον Άγιο και την 
επιμονή τους να δημιουργήσουν τα πάντα απ’ 
την αρχή, πολλοί από το Αθάνι, τα γύρω χω-
ριά, γενικά από όλη την Λευκάδα και από πα-

ντού προσέφεραν την βοήθεια τους με τον 
οποιονδήποτε τρόπο για ν’ ανακαινιστούν 
τα κελιά, που ήταν ακατάλληλα για κατοί-
κηση από την μακρόχρονη εγκατάλειψή 
τους.
Ακόμη ένεκα των συχνών ιεροτελεστιών 
που γίνονται εκεί, παρευρίσκονται πολλοί 
πιστοί του Αγίου για να τον προσκυνήσουν, 
αφού ο αμαξιτός σήμερα δρόμος διευκολύ-
νει και τους μακρινούς. Έτσι εκτός όλων 
των άλλων ιεροπραξιών, η τέλεση της εορ-
τής του στις 10 Μαΐου χοροστατούντος του 

Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας και τη 
φροντίδα των καλογριών ήταν λαμπρότατη. 
Η δε τελετή του Επιταφίου αργά το απόγευ-
μα της Μ. Παρασκευής έδειξε στους πολ-
λούς πιστούς, που βρέθηκαν εκεί, το νόημα 
της και με την απλότητα του χώρου και την 
μελωδική ψαλμωδία των καλογριών, το αί-
σθημα του πόνου και της συγκίνησης από 
τα πάθη της σταύρωσης και την ταφή του 
Θεανθρώπου. 
Για κάποιους όμως από τους παρεβρεθέ-
ντας εκεί η συγκίνηση ήταν μεγαλύτερη 
ένεκα της σκέψης τους στο παρελθόν και 
την επαναφορά στη μνήμη τους 
στα πρόσωπα και πράγματα του 
χώρου και του τόπου, αφού αυτή 
η ψαλμωδία που ακούγεται και 
ο στολισμένος Επιτάφιος που 
έβλεπαν είχαν γύρω στα εξήντα 
πέντε χρόνια να γίνουν εκεί. Από 
τότε δηλαδή που ερημώθηκε το 
Μοναστήρι και η Νιρά με τις 
άλλες γύρω τοποθεσίες της εγκα-
ταλείφθηκαν από τους κατοίκους 
των.
Ξαναζωντανέψανε λοιπόν σ’ αυ-
τούς τους ανθρώπους παλιές ανα-
μνήσεις από το Μοναστήρι, από 
τον τόπο του και τους ανθρώπους 
τους, που ανάλογα με τα γεγονό-
τα εκεί, τα οποία αφού δημιουρ-
γήθηκαν σε διαφορετικές εποχές, 
μπορούν να χαρακτηρισθούν κι΄ 

αυτές καλές και άσχημες Εποχές. Γι’ αυτό 
και το τώρα με το άνοιγμα του Μοναστη-
ριού, που ασφαλώς ξεκινάει να δημιουργη-
θεί μια άλλη νέα εποχή για τον τόπο με την 
πλούσια ομορφιά και την ζωντανή ιστορία 
του, χρειάζεται να βοηθήσουν προπάντων 
όσοι ζούνε εκεί αλλά και εκείνοι που έχουν 

αρμοδιότητες γι΄ αυτόν τον τόπο, ώστε η 
νέα εποχή που ξεκινά να είναι καλύτερη 
από εκείνες του παρελθόντος.

Αγ
ιο

πε
τρ

ίτ
ης
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ΠΑΣΧΑ ΣΤΟΝ ΑΓΙΟ ΠΕΤΡΟ 2013

ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
Τηλ. 26450 33245

ΝΙΚΟΛΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Παραδοσιακή 
Ταβέρνα

Τηλ.: 26450 33173 - 6932 653 026

ΑΘΑΝΙ
ΛΕΥΚΑΔΑΣ

ΑΘΑΝΙ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
Ρίζα Αγιοπετρίτικη

Τηλ.: 26450 33667, κιν: 6970376529

Restaurant Cafe
Porto

ΒΑΠΤΙΣΗ

Το ζεύγος Πατίτσα του Γεωργίου (Εφοπλιστή) 
Λέων και Μαριέττα Χρουσαλά βάφτισαν την 
κόρη τους και της έδωσαν το όνομα της γιαγιάς 
της Μαριγώ.

 Η Ένωσή μας τους εύχεται να τους ζήση και να 
χαίρεται το ονόμα της!

Πρόκειται για 
τη χωριανή μας 
Αννέτα Πολίτη 
του Νικολά-
ου. Γεννήθηκε 
στην Στουτ-
γκάρδη της 
Γερμανίας και 
κάθε πρωί έχει 
εκπομπή στην 
πρωινή ζώνη. 
Μπορείτε να 
την ακούτε 
μέσω Η/Υ σας. 
Πρόκειται για 
το μεγαλύτερο 
ραδιοφωνικό σταθμό της Γερμανίας τον SWR3 
με ακροατές 5.000.000 άτομα.

Μια Αγιοπετρίτισσα μεσου-
ρανεί στα ερτζιανά της Γερ-

μανίας από το 2004

Ο εορτασμός του Πάσχα αποτέλεσε για 
άλλη μια χρονιά αφορμή για να επισκε-
φθούμε το χωριό μας και να σμίξουμε με 
τους συγγενείς και φίλους μας. Έτσι από 
τις αρχές της Μεγάλης Εβδομάδας άρχι-
σαν να καταφθάνουν οι Αγιοπετρίτες με τις 
οικογένειές τους, προκειμένου να γιορτά-
σουν πατροπαράδοτα την Ανάσταση του 
Κυρίου. Την Κυριακή του Πάσχα ο καιρός 
ήταν πολύ καλός και επέτρεψε να ψήσουν 
τον οβελία και να γλεντήσουν στη φύση.
Χρόνια Πολλά και του Χρόνου!

Μεγάλη Παρασκευή - Περιφορά επιταφίου Μεγάλο Σάββατο -  Ανάσταση Κυρίου

Ο φούρναρης είχε την τιμητική του.

 

ΝΕΡΟΜΥΛΟΣ
ΚΑΦΕ ΜΠΑΡ

ΣΥΒΡΟΣ

Τηλ.: 6977 693 735
e-mail: prokopis_stavros@gmail.com

ΧΕΙΡΟΤΟΝΙΑ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΗ
ΠΑΠΠΑ

    Πραγματοποιήθηκε την Κυρια-
κή 26 Μαϊου 2013, στον Ιερό Ναό 
Αγίου Σώστη Λεωφ. Συγγρού, η εις 
Πρεσβύτερον χειροτονία του Δι-
ακόνου π. Ιωάννου Πατίτσα (γιου 
τού Διονύση τού Ψίλη).
    Ο νέος Πρεσβύτερος, πρόκειται 
ως εφημέριος να διακονήσει στην 
Ενορία τού Αγίου Σώστη στη Νέα 
Σμύρνη.

ΤΑΒΕΡΝΑ ΜΠΑΛΚΟΝΑΚΙ
Ελληνική 

Παραδοσιακή 
κουζίνα 

με ντόπια 
κρέατα και 

λαχανικά από 
τον κήπο μας Λειτουργεί και το Χειμώνα

Αγ. Πέτρος, Τηλ.: 26450 33606

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Πολίτης Αθανάσιος - Τηλ.: 26450 31100
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ
ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΟ

ΤΡΟΧΑΙΟ
ΣΤΟ ΔΡΑΓΑΝΟ

Έχασε τη ζωή του ένας εξηνταοχτάχρονος 
Αυστριακός, όταν συγκρούστηκε η μηχα-
νή του με αυτοκίνητο που οδηγούσε ένας 
Αλβανός υπήκοος, στον αγροτικό δρόμο 
που συνδέει το Δράγανο από τα «παλιο-
χώραφα», πριν την Παναγία Αγία Ελεού-
σα. Ο δρόμος αυτός είναι καρμανιόλα και 
κακώς έχουν μπει πινακίδες πριν δύο χρό-
νια με ένδειξη «Πόρτο Κατσίκι». Τότε η 
Ένωσή μας και το Τ.Σ. του Αγίου Πέτρου 
είχαν ζητήσει πινακίδες για την πλατεία 
του χωριού για να μην ταλαιπωρούνται 
οι επισκέπτες. Δυστυχώς οι πινακίδες το-
ποθετήθηκαν εκεί. Η τεχνική υπηρεσία 
της Περιφερειακής Ενότητας Λευκάδας 
μας δήλωσε σε προσωπική διαμαρτυρία 
του Προέδρου μας ότι της ζήτησαν να 
τοποθετηθούν πινακίδες. Δηλαδή ο δρό-
μος «καρμανιόλα» έγινε οδικό δίκτυο του 
νησιού. Όταν έγινε το τροχαίο ατύχημα 
δεν υπήρχε πινακίδα. Όπως πληροφορη-
θήκαμε ο εκλιπών πέθανε από προσβολή 
καρδιάς. Οι τρεις Αυστριακοί που ήταν 
μαζί του με τα μηχανάκια επικοινώνησαν 
με την πρεσβεία τους και έλαβαν οδηγίες 
από γιατρό. Δεν γνωρίζουμε εάν μπόρε-
σαν να τις εφαρμόσουν. Το περίεργο εί-
ναι ότι έως ότου φθάσει η Αστυνομία 
και το ασθενοφόρο από το Νοσοκομείο 
Λευκάδας, που δεν υπήρχε στο Κέντρο 
Υγείας Βασιλικής, πολλοί περαστικοί 
που πέρασαν με τα αυτοκίνητά τους 
δεν προσέφεραν βοήθεια στον τραυ-
ματία, για να μεταφερθεί στο Κέντρο 
Υγείας Βασιλικής. Τώρα τον Αύγουστο 
που θα βρίσκονται χιλιάδες επισκέπτες 
στη Βασιλική Έλληνες και ξένοι, το Κέ-
ντρο Υγείας θα πρέπει να λειτουργεί επί 
εικοσιτετραώρου βάσεως με γιατρούς και 
ασθενοφόρα, καθώς και το νοσοκομείο 
Λευκάδας. Πάσα δυσφήμιση θα βαρύνει 
τον τουρισμό του νησιού.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ: ΝΟΣΟΚΟ-
ΜΕΙΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ: 26450-360100
ΕΚΑΒ 166
ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ: 
26450-31065-6
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΑΣΙΛΙ-
ΚΗΣ: 26450-31012
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ: 
26450-31199 - Κοντάραινα
Εάν δεν τα θυμόσαστε όλα παίρ-
νετε το 100 και σας βγάζει την 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΛΕΥΚΑΔΑΣ.

ΚΤΕΛ ΝΟΜΟΥ
ΛΕΥΚΑΔΑΣ Α.Ε.

Συνεχίζει τα δρομο-
λόγια του των 11:00 
φεύγει μέσω Νυδρί-
ου-Βασιλικής-Άγιο 
Πέτρο και επιστρέφει. 
2:00 μεσημέρι. Το ένα 
λεωφορείο πάει μέσω 
Βασιλικής περνάει από Άγιο Πέτρο και έρ-
χεται από τους Σφακιώτες στη Λευκάδα.
Το άλλο λεωφορείο ξεκινάει από τον επά-
νω δρόμο πάει Αθάνι, επιστρέφει Βασιλική 
και Λευκάδα. 
7:30 (βραδινό) μέχρι Βασιλική και επι-
στρέφει στην πόλη της Λευκάδας.

Υ.Γ.: Βασιλική-Άγιος Πέτρος είναι 6 χιλιό-
μετρα. Στο δρόμο βρίσκονται ξενοδοχεία 
και ενοικιαζόμενα δωμάτια. 
Π.χ. όπως είναι ο συνοικισμός Πόντι ή ο 
Κουτσουπιάς. Κάποιοι Αγιοπετρίτες ερ-
γάζονται εκεί, καθώς και κάποιοι Έλλη-
νες και ξένοι ενοικιαστές θέλουν να πάνε. 
Για το ΚΤΕΛ «πέρα βρέχει» τα αγαθά της 
πολιτείας θέλει μόνο. Έχει επιδοτηθεί και 
έφτιαξε το Σταθμό στη Λευκάδα. Έχει 
επιδοτηθεί και εκσυγχρόνισε τα γραφεία 
του. Πολλοί ιδιοκτήτες αντικατέστησαν 
τα λεωφορεία τους επί Ολυμπιακών Αγώ-
νων. Έχει μονοπώλιο τα σχολεία της Λευ-
κάδας και φυσικά έχει μονοπώλιο και τα 
δρομολόγια του νησιού, χωρίς να έχει άλλο  
ανταγωνιστικό φορέα. Όπως δήλωσε ο 
πρωθυπουργός της χώρας κ. Αντώνης Σα-
μαράς τέρμα οι επιδοτήσεις. Να δούμε τι 
θα γίνει; Θα εκτελείτε τα δρομολόγια; Θα 
κάνετε τα τέσσερα δρομολόγια ημερησίως 
το χειμώνα στην Αθήνα;
Βεβαίως υπεύθυνοι είναι οι βουλευτές 
που ψήφισαν κατά υπόδειξή σας τον 
κανονισμό του ΚΤΕΛ και δεν μπορεί να 
παρέμβει το Υπουργείο Μεταφορών και 
Συγκοινωνιών. Το Α.Τ. Βασιλικής καθώς 
και η Τροχαία Λευκάδας πρέπει να έχουν 
το οδικό δίκτυο του νησιού πάντα ανοικτό 
όσοι έρχονται με τα αυτοκίνητά τους, οι 
ντόπιοι Λευκαδίτες να τα παρκάρουν στην 
άκρη του δρόμου να μη τον κλείνουν, προ-
σοχή στη διασταύρωση στα Σιδεράτα στο 
φούρνο τα χαμηλά λεωφορεία βρίσκουν 
από κάτω. Είναι υποχρέωση της Περιφε-
ρειακής Ενότητας να το επισκευάσει για 
να μην έχετε από αυτούς που θα πάθουν 
ζημιά. Αγωγές και  δικαστήρια.

Γαμπρός Αγιοπετρίτης

ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ 
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΠΟΛΛΩΝΙΩΝ

ΝΕΡΟ
Δειγματοληψία 7/7/13

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ 
ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ

Μας ενημέρωσε η υπηρεσία του Δήμου Λευκάδας από τα Αναλυτικά Εργα-
στήρια Αθηνών Α.Ε. στέλνοντας την τελευταία δειγματοληψία:
Κατάλληλο το πόσιμο νερό στα χωριά Άγιος Πέτρος και Βασιλική. Ελέγ-
χθησαν η παραλία Πόντης, Βασιλικής. Κατάλληλο το νερό της θάλασσας για 
κολύμπι καθώς και τα δείγματα του βιολογικού. Έξω και μέσα λειτουργεί 
καλώς.

Επίτιμοι δημότες Λευκάδας ο Σπύρος
Φλογαΐτης και ο Γιάννης Πολίτης

Στην εισήγηση του ο Δήμαρχος Λευκάδας Κώστας Αραβανής τόνισε: «Η παραμονή του 
ΤΕΙ στη Λευκάδα είναι μια υπόθεση πολύ σημαντική για τον τόπο, την κοινωνία και την 
παιδεία με ευεργετικές επιπτώσεις τόσο στον τομέα της εκπαίδευσης, όσο και στους το-
μείς της οικονομίας και της ανάπτυξης του νησιού μας. Σε αυτή την προσπάθεια, όλες οι 

δυνάμεις του τόπου έδωσαν τη δύσκολη μάχη και ομό-
ψυχα έπεισαν την Κεντρική Διοίκηση ότι η παραμονή 
στη Λευκάδα του Εκπαιδευτικού Ιδρύματος του ΤΕΙ 
είναι πρωταρχικής σημασίας και σπουδαιότητας. Πρω-
τεργάτες σε αυτό τον αγώνα είναι δύο συμπολίτες μας 
Λευκαδίτες που είναι πάντα δίπλα μας και προσφέρουν 
τη βοήθεια τους με ανιδιοτέλεια και επιμονή. Είναι ο 
καθηγητής Πανεπιστημίου Σπυρίδων Φλογάϊτης και ο 

δημοσιογράφος Ιωάννης Πολίτης, τους οποίους προτείνω οτο Δημοτικό Συμβούλιο σαν 
ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης και αναγνώρισης για την ανιδιοτελή συνεισφορά τους 
και τη συνεχή και συστηματική υποστήριξή τους στον τόπο μας, να τους ανακηρύξει 
Επίτιμους Δημότες του Δήμου Λευκάδας».

Αναδημοσίευση από τον Λευκαδίτικο λόγο

ΠΥΡΗΝΕΛΑΙΟΥΡ-
ΓΕΙΟ δίκες, δίκες, 
δίκες, αγωγές, αγω-
γές, αγωγές!
Άρχισαν οι δίκες και οι αγωγές. Ανα-
βλήθηκαν οι δίκες των πέντε (5) μελών 
της «Πρωτοβουλίας» και του Συλλόγου 
Επαγγελματιών Δήμου Απολλωνίων για 
το 2014. Καθώς και του πρώην Δημάρ-
χου του τέως Δήμου Απολλωνίων Γεωρ-
γίου Λογοθέτη και του Αντιδημάρχου 
Ραυτόπουλου Γεωργίου (Καπέλα). 
Φυσικά το πυρηνελαιουργείο συνεχίζει 
τη «λειτουργία του»!! 

Προς ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ 
ΑΠΟΛΛΩΝΙΩΝ

Πυροσβεστική έχουμε, αλλά και κάποιους αγροτικούς δρόμους αδιά-
βατους έχουμε, όπως είναι 
ο αγροτικός δρόμος που 
ξεκινάει από την Κοντά-
ραινα, Άγιο Νικόλα και 
τελειώνει πάνω από την 
Βασιλική. Δεν βγαίνει στα 
Κολυβάτα στην θάλασσα. 
Τι θα γίνει εάν παρελπίδα 
έχουμε φωτιές, θα καεί ο 
τόπος;.
Βάλτε γρήγορα τις τσάπες να τους καθαρίσετε πριν είναι αργά.

ΑΓΚΥΡΟΒΟΛΕΙΟ
ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 

ΣΚΑΦΩΝ
ΣΤΗ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ
Με παρέμβαση 
του Υπουργείου το 
έργο ξεμπλοκάρη-
σε, αφού κατέβα-
λε το Υπουργείο 

τα χρήματα 
5 . 0 0 0 . 0 0 0 
€ και δημο-
πρατήθηκε. 
Σε λίγο θα 
αρχίσει το 
έργο
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

Λαϊκή ποίηση
Στου Ιονίου τη θάλασσα
που λάμπει σαν λαμπάδα
περήφανη καμαρωτή
βρίσκεται η Λευκάδα.
Και τι δεν έχει όμορφο
για να την ενοχλήσει

το περιγιάλι, το Νυδρί
ή το Πόρτο Κατσίκι;
Εάν ταξιδέψεις φίλε μου
εφέτος στην Ελλάδα,
να μην ξεχάσεις φίλε μου
και λίγο από την Λευκάδα.
Τις διακοπές σου όμορφα
αν θέλεις να περάσεις
κάμπο, βουνό και θάλασσα 
εκεί θα συνδυάσεις.

Σταμάτα Λίτρα Ζόγγου από
Καναδά, μετανάστρια

Στις 19 Μαΐου, ημέρα Κυριακή τα Επτα-
νησιακά Σωματεία της Αττικής γιόρτασαν 
όλα μαζί, όπως συμβαίνει κάθε χρόνο, την 
149 επέτειο της Ένωσης τους με την Ελλά-
δα,που πραγματοποιήθηκε στις 21 του Μάη 
του 1864. Ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγο-
νός ότι ενώ η συμφωνία όριζε τη δωδέκατη 
μεσημβρινή για την ισχύ της 
παραχώρησης της Ελευθερίας 
τους στη Λευκάδα η σημαία της 
ανεξαρτησίας υψώθηκε πανη-
γυρικά από τις οχτώ το πρωί.
Ασφαλώς θα είναι γνωστό ότι 
πριν από το 1864 τα Επτάνησα 
για πενήντα τέσσερα χρόνια τα 
εξουσίαζαν οι Άγγλοι αποικιο-
κράτες κατακτητές και ο λαός 
των Ιόνιων νησιών υπέφερε, 
όπως υποφέρουν όλοι οι υπό-
δουλοι από τους δυνάστες τους.
Τα απελευθερωτικά κινήμα-
τα που σ’ όλα τα νησιά γίνονταν δεν είχαν 
θετικά αποτελέσματα για τους κατοίκους 
των. Αντίθετα θάνατοι, φυλακίσεις και πε-
ρισσότεροι περιορισμοί της ελευθερίας των 
συμπατριωτών μας ακολουθούσε κάθε εξέ-

γερση.
Το 1864 όμως η Αγγλία μη μπορώντας πλέ-
ον να κάμψει την αποφασιστικότητα των 
Επτανησίων για ελευθερία και ευρισκόμενη 
σε αδυναμία αντιμετώπισης πολλαπλών δυ-
σχερειών σκεπτόμενη δε πολύ διπλωματικά, 
με την ευκαφία της εκλογής (επιβολής θα 
ήταν καλύτερα να γράψω) του δεύτερου βα-

σιλιά Γεωργίου από τη Δανία παρεχώρησε 
ανεξαρτησία και επέτρεψε να ενωθούν τα 
νησιά με τη μητέρα Ελλάδα. Τον ίδιο χρόνο 
οι πρώτοι Επτανήσιοι Βουλευτές γίνονται 
δεκτοί στην ελληνική Βουλή και η Ένωση 
των Επτανήσων γίνεται πλέον πραγματικό-
τητα. 

Ο ποιητής Αριστοτέλης Βαλαωρίτης είναι ο 
πρώτος αντιπρόσωπος του νησιού μας στην 
ελληνική Βουλή
Σε ανάμνηση του γεγονότος αυτού τα επτά 
νησιά του Ιονίου σημαιοστολισμενα γιορ-

τάζουν κάθε χρόνο με μεγάλη 
λαμπρότητα την τόσο σημαντική 
αυτή μέρα.
 Για το σκοπό αυτό τα Επτανησι-
ακά Σωματεία της Αθήνας οργά-
νωσαν και φέτος κοινή δοξολογία 
στη Ρώσικη Εκκλησία της Αγίας 
Τριάδας στο Σύνταγμα και στη 
συνέχεια με τη συμμετοχή της Φι-
λαρμονικής του Δήμου Αθηναίων 
και τη συνοδεία πολλών Επτα-
νησίων κατέθεσαν στεφάνι στο 
μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη 

τιμώντας τους νεκρούς των.
Το απόγευμα της ίδιας μέρας στη φιλόξενη 
αίθουσα του Παρνασσού εκφωνήθηκε ο πα-
νηγυρικός της ημέρα και ακολούθησε πλού-
σιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα. 
Τη Λευκάδα αντιπροσώπευσε χορευτική 
ομάδα του δραστήριου Συλλόγου της Ηλι-
ούπολης και γύρω Δήμων.

Θ.Μελάς

Επτανησιακή Εκδήλωση νια την 21η Μαΐου 1864

ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΟΓΟΘΕΤΗ

«ΟΥΛΩΦ ΠΑΛΜΕ
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΘΕΜΑ ΑΡΧΩΝ»

Στις 21 του Απρίλη, ημέρα σημαδιακή για 
τον ελληνικό λαό βρήκε την ευκαιρία ο 
συγγραφέας του βιβλίου  «Ουλωφ Πόλε-
με: Η πολιτική είναι θέμα αρχών», ο δη-
μοσιογράφος και τ. Δήμαρχος Απολλώνι-
ων Γιώργος Λογοθέτης να το παρουσιάσει 
σε αθηναϊκό ακροατήριο, στο αμφιθέατρο 
του Ιδρύματος Μιχάλης Κακογιάννης.
Πρόκειται για ένα βιβλίο στο οποίο με 
γλαφυρό και αληθινό λόγο παρουσιάζεται 
από το συγγραφέα η ζωή, το έργο, οι πο-
λιτικές ιδέες και ο τρόπος διακυβέρνησης 
της Σουηδίας, από έναν μεγάλο Ευρω-
παίο πολιτικό, λάτρη του ελληνικού πο-
λιτισμού, φίλο των Ελλήνων και του υπ’ 
αριθμό ένα σημαντικού βοηθού του για 
την αποτίναξη της επτάχρονης δικτατο-
ρίας των συνταγματαρχών (21 Απριλίου 
1967 μέχρι 24 Ιουλίου 1974).
Οι σελίδες του βιβλίου είναι γεμάτες 
από πολιτικές τοποθετήσεις του Ούλωφ 
Πάλμε ικανές, αν εφαρμοστούν, να φέ-
ρουν στην Ευρώπη, αλλά και στις άλλες 
ηπείρους την Ειρήνη, την Ελευθερία, την 
Κοινωνική Δικαιοσύνη, την Ισότητα και 
τη σωστή αντιμετώπιση των πολιτών από 
την Εξουσία.
Τις αρχές αυτές ο Ούλωφ Πάλμε προσπά-
θησε να τις διεθνοποιήσει μαζί με άλλους 

φωτισμένους ηγέτες (π.χτοτ Ινδό πρωθυ-
πουργός Γκάντι). Δεν πρόφτασε όμως! Η 
άδικη μοίρα του  στέρησε το όραμα και 
την προσπάθεια. Το παράδειγμα του όμως 
μένει και οι ιδέες του κυκλοφορούν.
Διακεκριμένοι ομιλητές όπως ο Σουηδός 
κ. ΡΙΘΙΥΘ   5ΟΗΟΠ, τ. Υπουργός, ο κ. 
Λεωνίδας Γρηγοράκος, Αντιπρόεδρος της 
Βουλής, ο κ. Μπάμπης Καλατζής, ηγετι-
κή μορφή του αντιστασιακού αγώνα των 
Ελλήνων στη Σουηδία, ο κ. Αντώνης Βγό-
ντζας, Νομικός, ο κ. Δημήτριος Χατζη-
σωκράτης, Βουλευτής της ΔΗΜΑΡ και 
μέλος της Συντονιστικής Επιτροπής στην 
κατάληψη του Πολυτεχνείου το Νοέμβρη 
του 1973 και αρκετοί άλλοι μίλησαν για 
το βιβλίο του Γιώργου Λογοθέτη και για 
την προσωπικότητα του Πάλμε, όπως 
αυτή σκιαγραφείται στα κείμενα του συγ-
γραφέα.
Γενικά πρόκειται για ένα άριστο στην εμ-
φάνιση και στα περιεχόμενα βιβλίο που 
μέσα σ’ αυτό οι πολιτικοί βρίσκουν διδάγ-
ματα για την άσκηση του υψηλού έργου 
που τους αναθέτουμε, στα πλαίσια του 
δημοκρατικού πολιτεύματος, και οι απλοί 
άνθρωποι ό,τι ζητούν απ’ αυτούς.

Θ.Μελάς

149η επέτειος της Ένωσης της 
Επτανήσου με την Ελλάδα

1864-2013

Πριν μερικές μέρες η συνάδελφος και φίλη 
Αργυρώ μου έστειλε ένα βιβλίο της, με μια 
ζεστή και ανθρώπινη αφιέρωση. Το διάβασα 
το ίδιο απόγευμα και ομολογώ πως γύρισα 
νοσταλγικά στο παρελθόν και βρέθηκα στη 
Λευκάδα των παιδικών μου χρόνων, στα 
όμορφα τοπία της, στους αγνούς και φι-
λόξενους κατοίκους της, στο δύσκολο και 
τίμιο τρόπο ζωής τους. Τίτλος του «Μνή-
μες»(διηγήματα), έκδοση Αύγουστος1989, 
αφιερωμένο στη μητέρα, τον άνδρα και τα 
παιδιά της . Την καλλιτεχνική επιμέλεια του 
εξώφυλλου (λευκαδίτικα σπίτια) και γενικά 
του βιβλίου όπως και την επιμέλεια της τελι-
κής διόρθωσης και προσαρμογής του κειμέ-
νου έχει κάνει ο γιος της Ηλίας Μπαλντάς, 
ενώ στις 80 σελίδες του υπάρχουν σκίτσα 
των καλλιτεχνών Ντιάνας Αντωνακάτου, 
Γεράσιμου Γρηγόρη και Δ. Μαλακάση.
Το βιβλίο περιλαμβάνει τέσσερα διηγήματα. 
Το πρώτο με τίτλο «τα έγγραφα», (σελ 7-21) 
αναφέρεται στην περίοδο της Κατοχής και 
τονίζει τον αγώνα της Λευκαδίτισσας μά-
νας για τα παιδιά και την οικογένειά της, 
τις σχέσεις με τη γειτονιά, την αγάπη στο 
περιβάλλον, τη φτώχεια και τα προβλήματα 
υγείας, κυρίως όμως την αντίσταση στους 
Γερμανούς κατακτητές σε μέρες δύσκολες 
και θλιβερές για την Ελλάδα. Η περιγραφή 
των προσώπων, ειδικά της μάνας Τασίας και 
της κόρης Κατερίνας, των τοπίων και των 
κτιρίων είναι τόσο αναλυτική και ζωντανή, 
που νομίζεις πως όλα είναι μπροστά σου και 
ζεις την περίοδο της Κατοχής κι αγωνίζεσαι 
κι εσύ να επιβιώσεις. Θαυμάζεις την ηρωί-
δα για το θάρρος της, γιατί η αγάπη για την 
πατρίδα την οδήγησε σε πράξη ηρωισμού κι 
έσωσε παλικάρια από τη βαρβαρότητα των 
Γερμανών.
Στο δεύτερο διήγημα με τίτλο «η πρώτη 
μέρα» (σελ.23-44), τονίζεται ο ρόλος του 
σχολείου και φυσικά τα προβλήματα, που 
δημιουργούνται σε περιόδους πολέμου ή 
κατοχής στην οικογένεια γενικά και ειδικό-
τερα στα παιδιά, που στερούνται την κοι-
νωνική ζωή και τη μόρφωση. Η Σταυρούλα 
είναι η μεγάλη κόρη μιας κατοχικής οικογέ-
νειας, που μετά την επιστράτευση του πα-
τέρα της, αντιμετωπίζει την αυταρχικότητα 
του παππού Θανάση, τη φτώχεια και την 
πείνα του πολέμου και φυσικά τη στέρηση 
των συνομηλίκων και του σχολείου. Η ηρω-
ίδα μάνα της παλεύει για την οικογένειά της, 
με στερήσεις και δύσκολους αγώνες. Με τη 
βοήθεια του φίλου Σπύρου η δασκάλα Ευ-
γενία, η αδερφή του, αναλαμβάνει να μάθει 
γράμματα στη Σταυρούλα. Η προετοιμασία 
γίνεται σωστά. Η σάκα, η ποδιά, το βιβλίο, 
η πλάκα, το κοντύλι έτοιμα για την πρώτη 
μέρα. Έγινε η αρχή, η Σταυρούλα θυμάται 
τη μέρα αυτή, που είχε συνέχεια φυσικά, 
αφού το σχολείο και η μόρφωση ήταν η 
πρώτη της προτεραιότητα. Και στο διή-
γημα αυτό οι λεπτομερείς περιγραφές των 
προσώπων και των χώρων κυριαρχούν, ενώ 
διαφαίνονται τα συναισθήματα και οι χαρα-
κτήρες των αγωνιστών Λευκαδίων.
Στο τρίτο διήγημα με τίτλο «το αρχοντικό» 
(σελ.47-67), ο αναγνώστης εντυπωσιάζεται 
από τις λεπτομέρειες στην περιγραφή των 
αρχοντικών της Λευκάδας, που έγιναν στα 
χρόνια της Ενετικής κυριαρχίας. Μαθαίνει 
για αφεντάδες και υπηρέτες, για την κακή 
ιδιοκτήτρια ενός από αυτά και την ιστορία 
της οικογένειας της Μαρίνας, ενός κορι-
τσιού, που αγωνιζόταν να μορφωθεί, όχι 
κάτω από τις καλύτερες συνθήκες. Εδώ κυ-
ριαρχεί η αφήγηση συνταρακτικών γεγονό-
των, εκτός από τις αναλυτικές περιγραφές 

και φυσικά 
η αντίλη-
ψη πως όσο 
υπάρχει ο 
άνθρωπος θα 
ταλαιπωρού-
νται και θα 
καταπιέζο-
νται οι φτω-
χοί από τους 
πλούσιους.
Στο τέταρ-
το διήγημα 
με τίτλο «η 
κ α μ μ έ ν η 
εκκλησ ιά» 
(σελ69-77), μεταφερόμαστε στον Άγιο 
Μηνά και μαθαίνουμε στοιχεία για το ρυθ-
μό της βασιλικής, την ιστορία της εκκλησί-
ας αυτής, τα έργα τέχνης ( με κυρίαρχα αυτά 
των Δοξαραδων), την καταστροφή τους. 
Εδώ εκτός από το τρίτο χρησιμοποιείται 
και το πρώτο πρόσωπο, όπου η συγγραφέας 
ζωντανεύει γεγονότα των παιδικών της χρό-
νων, με κύριο πρόσωπο τον παπά Σπύρο, το 
θείο της, που για χρόνια τον άκουγε με την 
οικογένεια και τις ξαδέρφες της.
Με τη μελέτη αυτού του βιβλίου η νοσταλ-
γία μιας περασμένης εποχής κυριάρχησε 
μέσα μου. Είδα την αξία της περιγραφής, 
του διαλόγου, αλλά και της αφήγησης. Έφε-
ρα μπροστά μου τους αγνούς και αξιοπρε-
πείς ανθρώπους της πατρίδας μου, τον ηθι-
κό κώδικα ζωής που τους διακατέχει ,τους 
αγώνες και τα οράματα τους. Νομίζω πως η 
Αργυρώ έχει υποχρέωση να ξαναδώσει στο 
κοινό αυτό το βιβλίο. Όχι μόνο οι Λευκα-
δίτες, αλλά όλοι πρέπει να διαβάσουν αυτά 
και άλλα κείμενα της, ιδιαίτερα σήμερα, 
που χρειαζόμαστε ένα σωστό και τόσο ζω-
ντανό λογοτεχνικό κείμενο.

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΛΙΒ1ΤΣΑΝΟΥ-ΝΤΑΝΟΥ
φιλόλογος

ΜΝΗΜΕΣ (διηγήματα)
της Αργυρώς Βερυκίου-Μπαλντά

Βιβλιοπαρουσιάσεις

ΛΥΡΙΚΗ ΠΟΙΗΣΗ
Φλοίσβος.
Πολυακουσμένη νοσταλγική μελωδία
Σαγηνευτική
Διαχρονική.
Η τονικότητα της, μαγική ράβδος,
Εξυψώνει το ρομαντισμό
Τροχίζει το νου
Φκιάχνει τραγούδια.
Δίνει το έναυσμα με τις υπέροχες επωδούς, να 
γαληνέψεις
Παρέχει αμέριστο στήριγμα σε πληγωμένους 
έρωτες
Αμβλύνει τον πόνο
Τιθασεύει την οργή.
Αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα ενός γραφικού 
σκηνικού, στο οποίο
πρωταγωνιστεί ποικιλία συναισθημάτων. Δε 
μένει κανείς ασυντρόφευτος, σαν καταφύγει 
εκεί
Η ηχηρή μοναξιά που θα πλησιάσει, θα με-
ταμορφωθεί και θ’ αναχωρήσει με πολλαπλές 
παρορμήσεις. 
Ακραιφνείς νότες, ειλικρινείς, άλλοτε συμπα-
ρασύρουν τον πόνο και άλλοτε πάλι
εξυμνούν τη χαρά ,,

Κατωπόδης Κωνσταντίνος Σ. (Πιπίνος)

Λόγο πληθώρας ύλης ό,τι δεν χώρεσε σε αυτό το φύλλό θα δημο-
σιευθεί στο επόμενο.

Καθώς και Πόντζος έχει την δικιά του ιστορία.
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ
Βιβλιοπαρουσίαση

Με επιτυχία η παρουσίαση του βιβλίου του Γιώργου Λογοθέτη
«ΟΥΛΩΦ ΠΑΛΜΕ Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΘΕΜΑ ΑΡΧΩΝ»

Την Κυριακή 21 Απριλίου έγινε η παρου-
σίαση του νέου βιβλίου του Γιώργου Λο-

γοθέτη στην Αθήνα. Μεταξύ άλλων παρευρέ-
θησαν ο π. πρόεδρος της Βουλής Απόστολος 
Κακλαμάνης, ο π. βουλευτής Ξενοφώντας 
Βεργίνης, ο αρεοπαγίτης κ. Χρυσικός, η κα 
Νίτσα Βλασσοπούλου, ο πρόεδρος της Ομο-
σπονδίας των Απανταχού Λευκαδίτικων Συλ-
λόγων κ. Λογοθέτης, ο πρόεδρος του Συλλό-
γου ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ κ. Αντύπας, η Πρόεδρος 
του Συλλόγου Λευκαδίων Ηλιούπολης «Η Φα-
νερωμένη» κα Σούλα Λάζαρη και πολλοί Λευ-
καδίτες της Αθήνας και του Πειραιά.
Για το βιβλίο και την εκδήλωση το τηλεοπτικό 
κανάλι MEΓΑ παρουσίασε εκτενές ρεπορτάζ 
στο βραδινό δελτίο ειδήσεων με τα στοιχεία :
http://www.megatv.com/megagegonota/
s umma r y. a s p ? c a t i d =27893&pubo rg
id=31006694
Ανάλογα ρεπορτάζ και συνεντεύξεις έγιναν 
από ραδιοφωνικούς σταθμούς και πολλές 
ιστοσελίδες.
ΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ
Εισαγωγή από την Φωτεινή Χαραλαμπίδου 
Λογοθέτη:
Πέρασαν 27 χρόνια από την ημέρα που η Σου-
ηδία, η δεύτερη Πατρίδα για χιλιάδες Έλληνες 
όπως εμείς, συγκλονίστηκε από την τραγική 
είδηση της δολοφονίας του Ούλοφ Πάλμε.
Σήμερα είμαστε εδώ για να τιμήσουμε τον 
πολιτικό-Οραματιστή, τον Αγωνιστή για την 
παγκόσμια Ειρήνη, την Ελευθερία και την 
Κοινωνική Δικαιοσύνη.
Μαζί μας σήμερα είναι ο Pierre Schori, ο άν-
θρωπος που όσο κανένας άλλος πορεύτηκε 
μαζί με τον Πάλμε. Που μοιράστηκε μαζί του 
την γιγάντια προσπάθεια του Πάλμε να αλλά-
ξει όχι μόνο τα της Σουηδίας, αλλά τις εξελί-
ξεις σε παγκόσμια κλίμακα. Είναι ο φίλος της 
Ελλάδας Pierre Olov τον οποίο και καλωσο-
ρίζουμε στην Αθήνα. Ο κ. Schori, πρόεδρος 
του Ιδρύματος OLOF PALME, ήταν ένας από 
τους στενούς συνεργάτης του Πάλμε. Διετέ-
λεσε ευρωβουλευτής, Υπουργός, εκπρόσωπος 
της Σουηδίας στον ΟΗΕ, με σημαντική δράση 
στα πλαίσια της Σουηδικής Επιτροπής για την 
Δημοκρατία στην Ελλάδα.
Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιά-
στηκαν μοναδικά ντοκουμέντα για τον Πάλμε 
και την σχέση του με την Ελλάδα. Στην γιγα-
ντοοθόνη είδαμε τον Ούλοφ Πάλμε να μιλάει 
σε ένα προφητικό βίντεο με την συγκλονιστική 
φράση του Σουηδού ποιητή και αγωνιστή Joe 
Hill που καταδικάστηκε σε θάνατο το 1915 για 
την συνδικαλιστική του δράση στην Αμερική.
«Μην κλαίτε για μένα ! Οργανωθείτε...»
Λίγα χρόνια μετά την συνέντευξή στον άγγλο 
δημοσιογράφο ο Ούλοφ Πάλμε δολοφονήθηκε 
στο κέντρο της Στοκχόλμης την 26 Φεβρουα-
ρίου 1986.
Στην συνέχεια παρουσιάστηκαν εικόνες από 
την αίθουσα του Δημαρχείου της Στοκχόλμης, 
όπου εκατοντάδες προσκεκλημένοι ηγέτες από 
όλο τον κόσμο πήραν μέρος στην κηδεία του 
Πάλμε. Εκεί, δίπλα από το τυλιγμένο με κόκ-
κινα τριαντάφυλλα φέρετρο του Πάλμε, στον 
ίδιο ακριβώς χώρο όπου δύο μεγάλοι έλληνες 
ποιητές, ο Γιώργος Σεφέρης και ο Οδυσσέας 
Ελύτης τιμήθηκαν με το βραβείο NOBEL, η 
Ελλάδα έδωσε ξανά το παρών. Η φινλανδέζα 
τραγουδίστρια Arja Sajonmaa τραγούδησε το 
τραγούδι του Μίκη Θεοδωράκη Ο ΚΑΥΜΟΣ 
σε σουηδικό κείμενο από τον Σουηδό ποιητή 
Bo Seterlin με τίτλο ΕΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ! Ήταν το αγαπημένο τρα-
γούδι του Πάλμε, που διάλεξε η σύζυγός του 
Lisbeth, για να συνοδέψει τον Ούλοφ Πάλμε 
στην αιωνιότητα.
Πλήθος επιφανών Ελλήνων και ξένων στην 
εκδήλωση.
Ακολούθησαν εικόνες-ντοκουμέντα από την 
Σουηδία και τις δραστηριότητες Ελλήνων και 
Σουηδών κατά την δικτατορίας στην Ελλάδα 
την περίοδο της χούντας και τονίστηκε ο ρό-
λος του Πάλμε πρώτα ως υπουργού και μετά 
ως πρωθυπουργού της Σουηδίας.
Στην εκδήλωση παρευρέθηκε και ο Μπάμπης 
Καλατζής, ηγετική μορφή της αντίστασης, που 
εκείνη την περίοδο συνεργάστηκε με τον Pierre 
Schori. Παρά τα προβλήματα υγείας, ήρθε για 
να τιμήσει την μνήμη του Πάλμε και την Σου-
ηδία αν και από τότε πέρασαν 46 ολόκληρα 
χρόνια. Η παρουσία του Μπάμπη Καλατζή και 

τα συγκλονιστικά βίντεο έφεραν δάκρυα στα 
μάτια του Pierre Schori, του πολιτικού που ως 
υπεύθυνος Υπουργός της Σουηδίας για τις χώ-
ρες του τρίτου κόσμου έχει έρθει σε επαφή με 
σχεδόν όλες τις ηγεσίες των απελευθερωτικών 
κινημάτων σε όλο τον κόσμο.
Ήταν μια συγκίνηση που εκδηλώθηκε φανερά 
όταν ο κ. Schori πήρε το λόγο ως κεντρικός 
ομιλητής τονίζοντας μεταξύ άλλων τα εξής :
Αγαπητοί φίλοι και φίλες.
Το βίντεο που παρακολουθήσαμε με τον Ού-
λοφ Πάλμε, την Μελίνα Μερκούρη τον Μίκη 
Θεοδωράκη, τον Μπάμπη Καλατζή και τους 
Έλληνες φίλους στην Στοκχόλμη, μας θύμισε 
εκείνα τα χρόνια που μαζί αγωνιζόμαστε για 
την Δημοκρατία στην Ελλάδα.
Και σ’ εκείνο τον αγώνα πρώτος ήταν ο Ούλoφ 
Πάλμε.
Μερικοί λένε, ότι στην εποχή της παγκοσμιο-
ποίησης η ελεύθερη διακίνηση του κεφαλαίου 
είναι καλό για όλους. Άλλοι λένε ότι ζούμε την 
περίοδο της ανεξέλεγκτης ανάπτυξης του κα-
πιταλισμού, και ότι η παγκοσμιοποίηση αφή-
νει εκατομμύρια ανθρώπους εκτός του κοινω-
νικού ιστού.
Εμείς λέμε: «Πρέπει να δημοκρατικοποιήσου-
με την παγκοσμιοποίηση και να παγκοσμιο-
ποιήσουμε την Δημοκρατία».
Παραθέτω ένα μέρος από ομιλία του το 1980 :
«Τι θα ήταν ένα πολιτικό κόμμα χωρίς την θέ-
ληση γι’ αλληλεγγύη και συνεργασία μεταξύ 
πολιτών και κρατών» ?
Λίγο περισσότερο από ένα επαρχιακό κίνημα 
χωρίς ιδέες και οράματα, καταδικασμένο να 
γίνει θύμα του εγωισμού και του σοβινισμού.
Θα ακουγόταν ψεύτικο αν εργαζόμαστε για 
ισότητα στην δική μας χώρα και αγνοούσαμε 
τα εκατομμύρια σε όλο τον κόσμο που πεινά-
νε.
Θα πρέπει να υπάρχει μια δυνατή σύνδεση με-
ταξύ σ’ αυτό που επιδιώκουμε στη χώρα μας 
και σ’ αυτό που πρεσβεύουμε διεθνώς».
Με αυτό τον τρόπο περιέγραφε ο Πάλμε «την 
αναγκαία τοπική και παγκόσμια σχέση».
Μία άλλη αρχή που έμαθε από τον προκάτοχό 

του Πρωθυπουργό Tage Erlander ήταν η εξής 
: « Πρέπει να υπάρχει συμφωνία ανάμεσα από 
την πολιτική σκέψη, τον πολιτικό λόγο και την 
πολιτική πρακτική».
Τι σημαίνει ο Ούλοφ Πάλμε σήμερα ; Έχει 
«ξεπεραστεί η περίοδος Πάλμε» όπως υπο-
στηρίζουν μερικοί;
Πιστεύω ακριβώς το αντίθετο. Στην πραγματι-
κότητα πολλά από τα θέματα που μας απασχο-
λούσαν τότε, μας απασχολούν και σήμερα.Η 
καταπολέμηση της φτώχειας εξακολουθεί να 
βρίσκεται στην παγκόσμια ατζέντα και παρά 
το γεγονός ότι μειώνονται οι φτωχοί, αυξάνε-
ται η ανισότητα τόσο εντός όσο και μεταξύ 
των εθνών.
Το να ισχυριστούμε ότι οι ιδέες και οι πράξεις 
του Olof Palme δεν έχουν πια θέση ανάμεσά 
μας, είναι σαν να καταδικάζουμε σε θάνατο 
τον Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών και τους 
στόχους αιώνων, το διεθνές δίκαιο, την Οι-
κουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του 
Ανθρώπου, τον αγώνα για την ελευθερία του 
καθενός, και την παγκόσμια ειρήνη.
Ίσως η έλλειψη του σαφούς πολιτικού λόγου 
του Palme σ’ επίκαιρα θέματα να είναι μία από 
τις αιτίες που η αριστερά είναι αδύναμη στην 
Ευρώπη, όταν ο καπιταλισμός περνάει σοβαρή 
κρίση.
Είχα την τύχη να είμαι ένας από τους πιο στε-
νούς συνεργάτες του Ούλοφ Πάλμε.Μαζί του 

έζησα την πρωτοποριακή του δράση σε όλους 
τους τομείς που ο Πάλμε έβαλε την ανεξίτηλη 
σφραγίδα του.Τώρα που ο φίλος Γιώργος Λο-
γοθέτης αποφάσισε να καταγράψει με το δικό 
του τρόπο τη ζωή και το έργο του Ούλοφ, μου 
έδωσε τη δυνατότητα να καταγράψω τα κύρια 
στοιχεία που έκαναν τον Πάλμε μοναδικό:
Ήταν η ειλικρίνεια και ο συνεπής πολιτικός 
του λόγος. Ειλικρίνεια και συνεπής λόγος που 
συνοδευόταν από τη γεμάτη ζωντάνια και δύ-
ναμη περιγραφική του δεινότητα και απεριόρι-
στες δυνατότητες έκφρασης.
Ήταν το πάθος του για Ειρήνη και Ελευθε-
ρία! Ένα πάθος χωρίς σύνορα που τον έφερε 
αντιμέτωπο με τις υπερδυνάμεις, τη Σοβιετική 
Ένωση και τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμε-
ρικής. Με το ίδιο πάθος αντιμετώπιζε δικτα-
τορικά καθεστώτα στην Αθήνα, στην Ισπανία, 
στην Πορτογαλία, στην Αφρική και Λατινική 
Αμερική.
Είμαι βέβαιος ότι το βιβλίο του φίλου Γιώρ-
γου Λογοθέτη θα συμβάλλει στην προσπάθεια 
για ένα δημιουργικό διάλογο στην Ελλάδα που 
τόσο υποφέρει από την πολύπλευρη κρίση που 
μαστίζει τη χώρα. Ένα διάλογο στον οποίο ο 
Πάλμε θα έβαζε τίτλο:
Η πολιτική είναι θέμα αρχών!
Στην συνέχεια και εκτός κειμένου, ο Pierre 
Schori κάλεσε στο βήμα τον Γιώργο Λογοθέ-
τη για να μεταφράσει κάτι που αισθάνθηκε ότι 
ήθελε να εκφράσει εκείνη την στιγμή.
«Όταν η Ελλάδα έγινε μέλος στην ΕΕ, εδώ 
στην Αθήνα μας χάρισαν μια γραβάτα με τα 
ελληνικά χρώματα. Αυτή την γραβάτα φόρε-
σα ξανά σήμερα για να σας διαβεβαιώσω ότι η 
Ελλάδα θα βρει ξανά την θέση που της αξίζει 
μαζί με άλλες χώρες στην κορυφή της Ευρω-
παϊκής οικογένειας»!
Λόγω ταξιδιού στην Κύπρο, την Βουλή των 
Ελλήνων εκπροσώπησε ο αντιπρόεδρος της 
Βουλής κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος ο οποίος τό-
νισε τα εξής:
«Είναι μεγάλη τιμή και χαρά για μένα να χαι-
ρετίζω την έκδοση ενός βιβλίου για τον Ούλοφ 
Πάλμε στην Ελληνική γλώσσα και μάλιστα σε 

μια μέρα τόσο σημαδια-
κή, όπως η 21η Απριλίου. 
Το βιβλίο του Γιώργου 
Λογοθέτη, με τον τίτ-
λο «ΟΥΛΟΦ ΠΑΛΜΕ, 
Η πολιτική είναι θέμα 
αρχών», ειδικά τώρα 
που ολόκληρη η Ευρώ-
πη αλλά και πρώτιστα η 
Ελλάδα, βρίσκονται στη 
δίνη μιας τρομερής κρί-
σης, αποτελεί μια κατάθε-
ση απόλυτα απαραίτητη 
όσο και σπουδαία. Και 
είναι επίσης πολύ σημα-
ντικό το ότι αυτή η πα-
ρουσίαση συμπίπτει με τη 

θλιβερή επέτειο της πιο πρόσφατης κατάλυσης 
της Δημοκρατίας στη χώρα μας.
Η κρίση που ταλαιπωρεί τον τόπο μας αλλά 
και θέτει υπό αμφισβήτηση ολόκληρο το Ευ-
ρωπαϊκό οικοδόμημα, δεν είναι μόνο οικονο-
μική κρίση. Είναι, κατά κοινή ομολογία, κρί-
ση αξιών, κρίση ανθρωπισμού και πολιτικών. 
Είναι και κρίση οραμάτων, καθώς υπάρχει 
τεράστιο έλλειμμα ελπίδας και πολιτικού στό-
χου με κοινωνικά δίκαια χαρακτηριστικά και 
αρχές ανάλογες με το όραμα της Ευρωπαϊκής 
ολοκλήρωσης, για μια Ευρώπη της Ειρήνης, 
της Δικαιοσύνης και της Ευημερούσας Δημο-
κρατίας. Για μια Ευρώπη των Λαών της.
Και έτσι σήμερα, περισσότερο από ποτέ, έχου-
με την ανάγκη να στρέψουμε τη μνήμη και τη 
σκέψη μας προς πολιτικούς σαν τον Ούλοφ 
Πάλμε.
Που σημάδεψε την εποχή του και που ακρά-
δαντα πίστευε ότι: «Ο σοσιαλισμός μοιάζει με 
απελευθερωτικό κίνημα». Και που ταυτόχρο-
να δήλωνε πως: «Στόχος μας είναι η Ελευθε-
ρία για τον απλό πολίτη να αναπτύξει τις δυ-
νατότητές του, η Ελευθερία να δημιουργήσει 
το μέλλον του σύμφωνα με τα οράματά του...»
Ο Ούλοφ Πάλμε υπήρξε μια μεγάλη μορφή 
του Δημοκρατικού Σοσιαλισμού. Όχι μόνο για 
τη Σουηδία αλλά για ολόκληρο τον κόσμο. Η 
στάση της ζωής του, μέχρι το τραγικό τέλος 
της εκείνη τη βραδιά, 28 Φεβρουαρίου του 
1986, υπήρξε άρρηκτα συνδεδεμένη με την 

πολιτική του σκέψη. Ο σκέψεις, οι θέσεις και 
η πολιτική πράξη του, ακόμα αποτελούν οδηγό 
δράσης για έναν καλύτερο κόσμο, καθώς σήμε-
ρα, περισσότερο από ποτέ, «είναι θέμα αρχών 
να στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις την 
προσπάθειά μας για ισότητα».
Οι αρχές τις οποίες υπηρέτησε ο Ούλοφ Πάλ-
με, δεν έπαψαν ούτε στιγμή να είναι επίκαιρες 
και ζωτικής σημασίας για την οικοδόμηση ενός 
κόσμου με δικαιοσύνη, ισονομία, ευημερία και 
ανθρωπιά. Και σαν το πλέον κατάλληλο εργα-
λείο για την οικοδόμηση ενός τέτοιου κόσμου, 
ο Ούλοφ Πάλμε είχε επιλέξει τον Σοσιαλισμό 
με Δημοκρατία. Στο βιβλίο διαβάζουμε ότι ο 
Tage Erlander, πνευματικός πατέρας του Ού-
λοφ Πάλμε, έλεγε:
«Πολιτικός σημαίνει ότι υπηρετείς το πιο ηθικό 
επάγγελμα στον κόσμο».
Και ο Ούλοφ Πάλμε συμπλήρωνε: «Η πολιτική 
είναι θέμα αρχών».
Υπήρξε θερμός φίλος της Ελλάδας, ο Ούλοφ 
Πάλμε, και στήριξε με όλες του τις δυνάμεις 
την επιστροφή της Δημοκρατίας όταν εκείνη 
βρισκόταν ταπεινωμένη, εξόριστη και πληγω-
μένη από τα ανδρείκελα της Απριλιανής Χού-
ντας. Στο πρόσωπό του βρήκαν άξιο συμπα-
ραστάτη και φίλο οι δυνάμεις που πολέμησαν 
την Δικτατορία της επταετίας 1967 - 1974 στην 
Ελλάδα.
Η ανθρωπιστική στάση ζωής του, τον οδηγού-
σε στην αποδοχή τού άλλου, με κανόνες λει-
τουργίας τού κράτους, που να επιτρέπουν στην 
κοινωνία της Σουηδίας να υποδέχεται με κα-
νόνες δικαίου και ανθρωπιάς τους μετανάστες, 
απ’ όπου κι αν εκείνοι προέρχονταν.
Αυτό του το αναγνωρίζουν οι πολυάριθμοι Έλ-
ληνες που έζησαν και ζουν στην Σουηδία. Στην 
κατηγορία αυτή ανήκει και ο συγγραφέας του 
βιβλίου, που σήμερα παρουσιάζεται στο Ελλη-
νικό κοινό.
Ο Γιώργος Λογοθέτης γεννήθηκε στην Ελ-
λάδα, στη Λευκάδα. Όπως δηλώνει ο ίδιος ο 
συγγραφέας, στόχος του βιβλίου του είναι να 
συμβάλλει στον αναγκαίο πολιτικό διάλογο και 
στην κατάθεση προτάσεων, για να οδηγηθεί η 
Ελλάδα στην έξοδο από την πολύμορφη κρίση 
των τελευταίων χρόνων. 
Στο βιβλίο του, ο Γιώργος Λογοθέτης, μας 
παρουσιάζει με διεξοδικά στοιχεία αλλά και 
με ελκυστική γραφή την πορεία του μεγάλου 
Σουηδού πολιτικού προς την κατάκτηση των 
οραμάτων του.
Μέσα από τους αγώνες, τις συγκρούσεις, τις 
θέσεις σε διάφορα θέματα τοπικού αλλά και δι-
εθνούς ενδιαφέροντος και τις πολιτικές αποφά-
σεις του Ούλοφ Πάλμε, μας οδηγεί στην γνωρι-
μία με την λαμπερή πορεία ενός ασυμβίβαστου 
αλλά ταυτόχρονα αποτελεσματικού πολιτικού, 
που ούτε στιγμή δεν έπαψε να δηλώνει και να 
πιστεύει οτι «Η Πολιτική είναι θέμα αρχών». 
Κι αυτό είναι ένα μεγάλο δίδαγμα για όλους 
τους πολιτικούς του σήμερα:
Ότι είναι δυνατόν να έχεις αρχές, να τις υπη-
ρετείς με συνέπεια και συγχρόνως να παράγεις 
αποτέλεσμα ταιριαστό με τους μακροπρόθε-
σμους στόχους που έχεις θέσει.
Σας ευχαριστώ.

Ο Γ. Λογοθέτης υπογράφει το βιβλίο του
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Για τη συντριπτική πλειονότητα των πολιτών η κρίση 
αποτελεί αναμφισβήτητα υλική και ψυχική δοκιμασία. 
Τι χρειάζεται, άραγε, να έχουμε μέσα σ’ αυτή την καται-
γίδα; Πώς μπορούμε να αντιμετωπίσουμε τα κοινωνικά 
ερείπια που μας περιβάλλουν; Γιατί παραμένουμε απα-
θείς τα τελευταία τρία χρόνια;
Ο ψυχίατρος - ψυχαναλυτής και συγγραφέας Νίκος Σί-
δερης απαντά στα καίρια αυτά ερωτήματα μέσα από μια 
συζήτηση για την πολιτική ψυχολογία της κρίσης.

Καθώς καταρρέουν «υλικοί, φαντασιακοί και συμβο-
λικοί όροι της γενικής αυταπάτης», όλοι βρισκόμαστε 
αντιμέτωποι με μια νέα πραγματικότητα. Τι μπορού-
με να κάνουμε;
Χρειάζονται δυο πράγματα. Το ένα είναι να γίνουν ευρύ-
τερες διεργασίες: κοινωνικές - πολιτισμικές και πολιτι-
κές - ιδεολογικές. Αυτό έχει ονομαστεί από τον Αντόνιο 
Γκράμσι «διανοητική και ηθική μεταρρύθμιση». Μέχρι, 
ωστόσο, να πραγματοποιηθούν αυτές οι ευρύτερες διερ-
γασίες, υπάρχουν κάποια πράγματα. Πρώτον, η συμμε-
τοχή του καθενός σε πολιτικά ή άλλα δρώμενα που αφο-
ρούν στις συλλογικές παραστάσεις και ιδέες. Δεύτερον, 
μια προσωπική στάση που να επιτρέπει στον καθέναν 
από εμάς να διατηρήσει την ισορροπία του μέσα στην 
καταιγίδα. Που σημαίνει πάνω απ’ όλα να μπορέσει να 
ενεργοποιήσει το καλύτερο όπλο που έχουμε εμείς οι άν-
θρωποι στην αντιξοότητα: την ικανότητα μας για ορθο-
λογική και νηφάλια σκέψη. Μέσω αυτής προστατεύουμε 
τον εαυτό μας και τους δικούς μας ανθρώπους. Βοηθάμε, 
δηλαδή, τον εαυτό μας και τους δικούς μας να γίνουμε 
καλύτεροι μέσα από αυτή τη φοβερή δοκιμασία.
Για να περιγράψουμε αυτό που βιώνουμε στην Ελλά-
δα χρησιμοποιούμε τώρα τελευταία τον όρο «μαζική 
κατάθλιψη». Είναι δόκιμος;
Όχι, δεν είναι ο κατάλληλος όρος. Αν θέλουμε να περι-
γράψουμε τη δεσπόζουσα κατάσταση που υπάρχει σή-
μερα στο βίωμα των ανθρώπων, μπορούμε να πούμε ότι 
έχουμε μπροστά μας ένα πένθιμο μούδιασμα. Το πένθιμο 
είναι ακριβώς η συναισθηματική χροιά που ζουν οι άν-
θρωποι, η όλη ατμόσφαιρα που αποπνέει η κατάσταση, 
και σχετίζεται με την απώλεια μιας ολόκληρης σειράς 
υλικών και φαντασιακών απολαβών που είχαμε ως δε-
δομένες μέχρι πριν από τέσσερα χρόνια και που χάθηκαν 
- όχι μόνο οι πολυτέλειες, αλλά και τα χρειώδη για πάρα 
πολλούς ανθρώπους. Η απώλεια αυτή καλεί τους ανθρώ-
πους να πενθήσουν και να επενδύσουν ξανά στον κόσμο 
και στην ύπαρξη τους χωρίς αυτό που χάθηκε. Αυτό είναι 
το στοιχείο που παράγει το πένθιμο.

Και πού έγκειται αυτό το μούδιασμα; 
Το μούδιασμα έχει να κάνει με την ανικανότητα των 
ανθρώπων να προχωρήσουν τις πράξεις και τις σκέψεις 
τους με ρυθμό ανάλογο με αυτόν των εξελίξεων. Υστε-
ρούν συνέχεια απέναντι στην εξέλιξη των γεγονότων. Κι 
αυτό συμβαίνει επειδή υπάρχει μια διανοητική εμπλοκή 
και μια συναισθηματική επιβάρυνση και επιβράδυν-

ση των ανθρώπων. Η διανοητική 
εμπλοκή προκύπτει επειδή ζούμε σ’ 
ένα επικοινωνιακό περιβάλλον στο 
οποίο κυριαρχεί ένα σύμπλεγμα 
τριών μηνυμάτων. Αυτά μπλοκά-
ρουν το μυαλό.

Ποια είναι τα «μηνύματα» αυτά;
Πρώτον, αν αντιδράσεις, χάθηκες. 
Πρόκειται για το περίφημο επι-
χείρημα ότι, αν αντιδράσουμε, θα 
έρθει η απόλυτη καταστροφή. Ακο-
λουθεί το δεύτερο, το οποίο λέει 
ότι αν υποκύψεις χάθηκες. Άρα και 
«όχι» να πεις χάθηκες και «ναι» να 
πεις χάθηκες. Πάνω σ’ αυτά τα δύο 
έρχεται και προστίθεται ένα άλλο 
μήνυμα, ακόμα πιο τρομερό: απα-
γορεύεται να σκεφτείς εναλλακτικά, επειδή η λύση εί-
ναι μονόδρομος. Στο μονόδρομο δεν σκέφτεσαι, απλώς 
τσουλάς. Αυτό είναι που μπλοκάρει το μυαλό των αν-
θρώπων και τους φορτώνει πολύ συναισθηματικά. Απα-
γορεύει, δηλαδή, τη χρήση του πιο πολύτιμου εργαλείου 
που έχουν οι άνθρωποι στα δύσκολα: την ικανότητα τους 
να σκέφτονται και να επινοούν λύσεις. Αυτό δημιουργεί 
το μούδιασμα στο οποίο αναφερθήκαμε.

Δεν υπάρχει και οργή;
Η οργή υπάρχει ως ανήμπορη οργή. Και επειδή δεν μπο-
ρεί να εκδηλωθεί με συστηματικό και αποτελεσματικό 
τρόπο προς τα έξω, αναγκαστικά τρώει τα σπλάχνα των 
ανθρώπων. Καταστρέφει, δηλαδή, το ίδιο το υποκείμενο. 
Αυτός είναι και ο λόγος που παράγονται συγκεκριμένα 
πράγματα που τα γνωρίζουμε και τα βλέπουμε συχνά, 
όπως είναι οι καταθλίψεις και οι ψυχοσωματικές δια-
ταραχές. Πρόκειται για ανημπόρια να σκεφτείς και να 
πράξεις, όπως όταν είσαι θυμωμένος, οπότε το μυαλό 
σου είναι θολωμένο. Είναι το αντίθετο από αυτό που 
χρειάζεται μια τόσο δύσκολη κατάσταση όπως η σημε-
ρινή: διανοητική διαύγεια και ικανότητα να μπορείς να 
αναπτύξεις έναν ολοκληρωμένο συλλογισμό. Να πώς 
μετέχει και η οργή στη διανοητική εμπλοκή. Αυτός είναι 
ο λόγος που βλέπουμε έπειτα από τόσα χρόνια και τόσα 
μέτρα να μην μετακινούνται πολιτικά οι άνθρωποι, η ΝΔ 
να παίρνει τόσο υψηλό ποσοστό και ο κόσμος να μένει 
απαθής. Οι πολίτες έχουν μουδιάσει και δεν μπορούν να 
σκεφτούν ούτε σωστά ούτε λάθος. Απλώς περιμένουν να 
δουν τι θα γίνει.

Τι χρειάζεται για να ανατραπεί αυτό; 
Χρόνος για να μπορέσει να το «μεταβολίσει» η κοινω-
νία. Χρειάζεται επίσης και μια αποδόμηση αυτού του συ-
μπλέγματος των τριών μηνυμάτων που προαναφέραμε. 
Στην ψυχολογία το εν λόγω επικοινωνιακό περιβάλλον 
το ονομάζουμε «διπλό δεσμό». Ακριβώς αυτό είναι που 
παράγει διάλυση της ικανότητας μιας σκέψης. Χρειά-
ζεται, λοιπόν, χρόνος, ο οποίος θα επιτρέψει τη συναι-

σθηματική και διανοητική επεξεργασία των προβλημά-
των, την οποία ονομάσαμε παραπάνω «διανοητική και 
ηθική μεταρρύθμιση» και συνίσταται σε δυο μεγάλα 
έργα. Πρώτον, να μπορέσει η κοινωνία να επιτελέσει 
μια θεραπεία αλήθειας. Να πει τα πράγματα με τ’ όνομα 
τους, να αποχαιρετήσει τον καταναλωτικό ναρκισσισμό 
και από εκεί να βρει ένα νέο τρόπο που να δίνει νόημα 
στη ζωή με τα μέσα που διαθέτουμε. Το δεύτερο είναι 
να μην «κολλάμε» στα πράγματα, αλλά να αποδώσουμε 
σημασία σε κάτι άλλο, που να βασίζεται στην ανθρώπινη 
σχέση. Κι αυτό απαιτεί χρόνο, γιατί ο καθένας από μας 
έχει υποστεί σημαντική διάβρωση.

Προσφάτως εκδώσατε ένα βιβλίο για το πώς πρέπει 
να μιλάμε σ’ ένα παιδί για την κρίση. Αλήθεια, πόσα 
από τη σκληρή πραγματικότητα οφείλουμε να παρου-
σιάζουμε σ’ ένα παιδί;
Όσα αρκούν έτσι ώστε το παιδί να μην ζει μέσα σ’ ένα 
παραμύθι που δεν έχει σχέση με την πραγματικότητα. 
Αλλά πάντα με μέτρο ως προς το τι μπορεί να χωρέσει 
η ψυχή και το μυαλό του. Να χρησιμοποιήσει την εμπει-
ρία αυτή ως μάθημα ζωής, το οποίο θα του επιτρέψει να 
σταθεί στα πόδια του και δεν θα το διαλύσει ψυχικά. Αν 
οι ενήλικες γυρνούν στο σπίτι μέσα στην απόγνωση, το 
παιδί θα νιώσει κάτι σαν ψυχική ορφάνια. Θα νιώσει ότι 
αυτό είναι που πρέπει να στηρίξει τους γονείς του. Πρέ-
πει, λοιπόν, να του μιλήσουμε με έναν τρόπο που να δίνει 
νόημα στα πράγματα. Το παιδί πρέπει να κατανοήσει ότι 
ζούμε σ’ έναν κόσμο σκληρό, άδικο και άνισο. Αυτό πρέ-
πει να το μάθει, για να μην χρεώσει την κακή κατάσταση 
του σπιτιού στους γονείς του. Και, τέλος, πρέπει να το 
βοηθήσουμε να κατανοήσει ότι απέναντι σε αυτό υπάρ-
χει ένα αντίδοτο που βασίζεται στην ανθρώπινη σχέση, 
στην αλληλεγγύη, στη σκέψη, στην προσπάθεια και στην 
αξιοπρέπεια. ■

e-mail: nefelilygerou@gmail.com 
twitter: @amefelilygerou

Αναδημοσίευση από το περιοδικό ΕΠΙΚΑΙΡΑ

Υ.Γ.: Ο κ. Σίδερης είναι γιος της αείμνηστης λυκειάρχου και πρώην 
Προέδρου της Ένωσής μας Διονυσίας Σίδερη.

Συνέντευξη του Νίκου Σίδερη Ψυχιάτρου -Ψυχαναλυτή και συγγραφέα
στη Νεφέλη Λυγερού (περιοδικό ΕΠΙΚΑΙΡΑ)

Έχουμε μπροστά μας ένα πένθιμο μούδιασμα...
Η οργή υπάρχει ως ανήμπορη οργή. Και επειδή δεν μπορεί να εκδηλωθεί με συ-
στηματικό τρόπο προς τα έξω, αναγκαστικά τρώει τα σπλάχνα των ανθρώπων.

Κρήτης 10 Κεντρική Πλατ. Πετρούπολης Α΄ορ.
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    ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣΗ Σελίδα της Ένωσης Αγιοπετριτών Μελβούρνης

Εορτασμός της Φανερωμένης 
στην Μελβούρνη

Ανήμερα του Αγίου Πνεύματος (24/6/13) η Λευκαδιακή 
Αδελφότητα Μελβούρνης Αυστραλίας γιόρτασε τη Φανε-
ρωμένη με τον καθιερωμένο εκκλησιασμό και αρτοκλα-
σία στον ιερό ναό Υπαπαντή του Κυρίου, 23 Victoria St, 
Coburg.
Τους άρτους φέτος προσέφερε η οικογένεια Θεόδωρου και 
Θηρεσίας Κροκίδη και τους ευχαριστούμε θερμά για την 
ευγενική τους προσφορά.
Μετά την Εκκλησία παρατέθηκε το καθιερωμένο δωρεάν 
μεσημεριανό στο Λευκαδίτικο Σπίτι για τα μέλη και φίλους 
της Λευκάδας.

Ευχόμαστε σε όλους Χρόνια πολλά.
Ο Αντιπρόεδρος, Γεράσιμος Πατρίκιος,

Ο Γραμματέας, Άκης Ανανιάδης

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η έκθεση 400 περίπου φωτο-
γραφιών που έγινε το Σάββατο και την Κυριακή 11 και 
12 Μαΐου 2013 στην αίθουσα της Λευκαδιακής Αδελφό-
τητας στη Μελβούρνη, φωτογραφίες από τη ζωή του χω-
ριού μας που έφεραν πολλές αναμνήσεις σε όλους όσοι 
παρευρέθηκαν.
Το φωτογραφικό υλικό συγκέντρωσε και παρουσίασε 
σε έκθεση στον Άγιο Πέτρο και την Αθήνα πριν αρκετά 
χρόνια η Ένωση Αγιοπετριτών Αττικής και μας τις πρό-
σφερε και τις εκθέσαμε για πρώτη φορά και εμείς εδώ 
στην Αυστραλία και τους ευχαριστούμε για την ευγενική 
τους προσφορά.

Επιτυχία σημείωσε
η Έκθεση Παλαιάς Φωτογραφίας από Λευκάδα που πραγματοποίησε 

η Ένωση στο Λευκαδίτικο Σπίτι στη Μελβούρνη
Tην Τετάρτη 19 Ιουνίου 2013 στις 3.30 μμ η Αυστρα-
λιανή αντιπροσωπεία της Ερανικής Επιτροπής για την 
κιβωτό του κόσμου, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο της 
ΑΧΕΠΑ Βικτώριας κ. Σπύρο Ρομποτή, τον Ταμία κ. Πέ-
τρο Πατιστέα, μέλος της Επιτροπής κ. Σάββα Νικολαί-
δη, μέλη της ΑΧΕΠΑ κα Καίτη Πάνου και κα Δήμητρα 
Κυπραίου, μαζί με άλλους Έλληνες κατοίκους, συγγενείς 
και φίλους, συνάντησε τον ιδρυτή της Κιβωτού του Κό-
σμου, πατέρα Αντώνιο Παπανικολάου, την διευθύντρια 
κα Μαρίνα Κατσίμπαλη και εθελοντές της οργάνωσης, 
και μετά την περιοδεία των καταπληκτικών εγκαταστά-
σεων στη Ζηνοδώρου 3, Κολωνός, Αθήνα, Ελλάδα, ο κ. 
Ρομποτής παρέδωσε στον Πατέρα Αντώνιο την επιταγή 
για το ποσό των €51,150 (ευρώ) (περίπου Α$74,000+) 
που συγκεντρώθηκε στη Μελβούρνη για την υποστήριξη 
των παραμελημένων παιδιών, μητέρες και άλλους άπο-
ρους ανθρώπους που η Κιβωτός του κόσμου φροντίζει 
καθημερινά.
Όλοι οι παρόντες εξέφρασαν το θαυμασμό τους για την 
εξαιρετική επαγγελματική εργασία που όλοι οι εθελοντές 
προσφέρουν στην Κιβωτό και τους ευχήθηκαν υγεία και 
κουράγιο να συνεχίσουν αυτή την Θεάρεστη κοινωνική 
υπηρεσία, ειδικά τώρα που η Ελλάδα και οι κάτοικοι της 
υποφέρουν κάτω από τα σκληρά μέτρα λιτότητας και 
χρειάζονται κάθε είδος στήριξης και ανακούφισης.

Σπύρος Ρομποτής
Πρόεδρος ΑΧΕΠΑ Βικτωρίας και

Γραμματέας της Ερανικής Επιτροπής

Ανήμερα των Αγίων Αποστόλων (30/6/13) η Ένωση 
Αγιοπετριτών Μελβούρνης Αυστραλίας γιόρτασε το Πα-
νηγύρι του χωριού μας με τον καθιερωμένο εκκλησιασμό 
και αρτοκλασία στον ιερό ναό Υπαπαντή του Κυρίου, 23 
Victoria St, Coburg.
Τους άρτους φέτος προσέφερε η οικογένεια Θεόδωρου 
και Θηρεσίας Κροκίδη και τους ευχαριστούμε θερμά για 
την ευγενική τους προσφορά.
Μετά την Εκκλησία παρατέθηκε το καθιερωμένο μεση-
μεριανό στο Λευκαδίτικο Σπίτι για τους συγχωριανούς 
μας που παρευρέθηκαν και ευχόμαστε σε όλους τους 
Αγιοπετρίτες, συγγενείς και φίλους, όπου και αν βρίσκο-
νται, Χρόνια πολλά.

Για το Δ. Συμβούλιο,
Γεώργιος Κροκίδης, Γραμματέας

Πανηγύρι των Αγίων Αποστόλων στην Μελβούρνη

Συνέχεια από τη 1η σελ.



οκτήτη τον Francis Verbieren από το Βέλγιο, στη δεύτερη θέση 
ήρθε το ‘CASSIOPEIA’ (Paul Tutt ΗΒ) και στην τρίτη βρέθηκε το 
‘TOERAG’ (Μόνικα Οικομοπούλου). 
Ο δυνατός άνεμος την ώρα του αγώνα βοήθησε στην κατάρρι-
ψη του ρεκόρ, με το ‘GLORIA’ να τερματίζει σε 2 ώρες και 56 
λεπτά, περισσότερη από μισή ώρα μπροστά από το επόμενο 
ιστιοπλοϊκό. Λίγο μετά τον τερματισμό του αγώνα που προανα-
φέρθηκε, έγινε Αντοχής Καταμαράν. Με 20-30 κόμβων υπήρξαν 
πολλές ανατροπές σκαφών στην κούρσα γύρω από το Ακρωτήρι 
Λευκάτας, της Λευκάδας. 
Στην κατάταξη πρώτοι τερμάτισε η μεικτή ομάδα Γερμανών/ 
Ολλανδών του Horst Hermann και Suzie Van Klaveren, η οποία 

κέρδισε με μειονέκτημα, ο David Pullan, ο Ian Reynolds (HB) με 
το Lubo Roux (Γαλλία) και Sven Olloffson (Σουηδία) στη δεύτερη 
θέση και τον Phillip McCoy (HB) και Gerhard Domottor (Γερμα-
νία) στην τρίτη. 
Στις απονομές των βραβείων βρέθηκαν ο κ. Θοδωρής Βερύκι-
ος (Αντί-περιφερειάρχης Λευκάδας), ο κ. Ευτύχιος Ζουριδάκης 
(Υπεύθυνος αθλητισμού Δήμου Λευκάδας), ο κ. Νίκος Βικέντιος 
(Αντιδήμαρχος Λευκάδας), ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου του 
νησιού κ. Σωτήρης Σκιαδαρέσης, ο πρόεδρος της Βασιλικής κ. 
Πάνος Ζόγκος και ο σύμβουλος της Περιφέρειας κ. Δημοσθένης 
Σκληρός. Το βρετανικό συγκρότημα “Andy Lewis Trio” διασκέ-
δασε τους παρευρισκόμενους με ένα εξαιρετικό πρόγραμμα 
jazz/soul στη σκηνή του λιμανιού. 
Την προτελευταία μέρα έγιναν αγώνες  Catamaran Open και 
Κλάση Laser όπως και ο τελικός γύρος του σλάλομ windsurfing. 
Νικητές του αγώνα Catamaran με εξαιρετική πλεύση ήταν ο 
αθλητής Κώστας Μουρίκης, η Μόνικα Οικομοπούλου από την 
Αθήνα, ο Simon Morgan και ο Alex Poyner. 
Το ίδιο βράδυ ρεμπέτικη ορχήστρα διασκέδασε τουρίστες και 
αθλητές των αγώνων. 
Ο αγώνας σλάλομ windsurf ήταν εξαιρετικά ανταγωνιστικός, 
αφού μετά από έξι κούρσες δεν μπορούσε κανείς να ξεχωρίσει 
τις δύο που προηγούνταν, το Νίκο Καββαδία (ΕΛΛ) και τον Colin 

Dixon (ΗΒ) που και οι δύο τερμάτισαν με 
46 βαθμούς και έτσι μοιράστηκαν την 
εξέδρα με τον Andy Barnes (ΗΒ) στην 
τρίτη θέση. 
Η τελετή απονομής λήξης των αγώνων 
πραγματοποιήθηκε στο λιμάνι τις Βασι-
λικής, που ήταν ένα εξαιρετικό φινάλε 
για τη φετινή χρονιά και με το αθηναϊκό 
μουσικό συγκρότημα “Doktor Vodkatini” 
να παίζει μέχρι τις πρώτες πρωινές 
ώρες.
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ΜΕΓΑΛΑ  ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

ELISOS TRAVEL

ΚΙΝ: 6944474884

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ ΑΘΛΗΜΑΤΩΝ

Πολυεθνικοί θαλάσσιοι αγώνες 
Ο θαλάσσιος κόλπος της Βασιλικής, στο νότιο μέρος του νησιού, 
είναι αναγνωρισμένος διεθνώς ως ένας από τους καλύτερους 
θαλάσσιους χώρους για ιστιοπλοΐα και windsurfing στην Ευρώπη 
και προσελκύει χιλιάδες αθλητές και τουρίστες κάθε χρόνο. Ο 
μοναδικός καταβατικός άνεμος που πνέει στην περιοχή παρέχει 
πραγματικά εξαιρετικές συνθήκες για ιστιοπλοΐα σχεδόν κάθε 
μέρα μέσα στο καλοκαίρι.
Το χωριό της Βασιλικής έχει φιλοξενήσει μεγάλο αριθμό Ευρω-
παϊκών Πρωταθλημάτων στο παρελθόν, μεταξύ άλλων το Ευρω-
παϊκό Πρωτάθλημα HobieCat 16 το 2011, δύο φορές το Ευρωπα-
ϊκό Πρωτάθλημα Windsurf Ελεύθερου Στυλ, όπως επίσης και το 
Εθνικό Πρωτάθλημα Τσεχίας στο σλάλομ windsurf.
Η φετινή διοργάνωση είχε την υποστήριξη της Περιφέρειας Ιονί-
ων Νήσων, του Δήμου Λευκάδας, του Επιμελητηρίου Λευκάδας 
καθώς επίσης και του Ναυτικού 
Ομίλου του νησιού. Συγκέντρω-
σε περισσότερους από 150 
αθλητές από χώρες όπως η 
Αυστραλία, οι ΗΠΑ, το Ισραήλ, 
το Ηνωμένο Βασίλειο, τη Γαλ-
λία, την Ολλανδία, το Βέλγιο, τη 
Γερμανία, τη Σουηδία, τη Γαλ-
λία, τη Σλοβενία, την Ουγγαρία 
και φυσικά την Ελλάδα, με τις 
Ελληνικές ομάδες να κατακτούν 
τις πρώτες θέσεις σε δύο από 
τις πιο αναγνωρισμένες κλά-
σεις, τη ρεγκάτα Open καταμα-
ράν και το Σλάλομ Windsurf.
Τη φετινή χρονιά δύο βασικοί 
χορηγοί των αγώνων ήταν οι 
ιστιοπλοϊκές εταιρίες Wildwind 
(www.wildwind.co.uk) και 
windsurfing ClubVass (www.
clubvass.com) που γιόρτασαν 
τα 25 χρόνια λειτουργίας τους 
στη Βασιλική. Πρόκειται για δύο εταιρίες που αφορούν μικρές 
και ανεξάρτητες επιχειρήσεις αφοσιωμένες στο να μοιράζονται 
την αγάπη τους για τα σπορ. Κατά τη διάρκεια των 25 αυτών 
χρόνων οι δύο εταιρίες μαζί έχουν φέρει περισσότερους από 
55.000 επισκέπτες, κάτι που απεικονίζει μία πραγματικά πολύ 
σημαντική συνεισφορά στην τοπική οικονομία, γεγονός το οποίο 
έχει αναγνωριστεί από το Επιμελητήριο της Λευκάδας, το οποίο 
απένειμε στους διευθυντές των δύο αυτών επιχειρήσεων, τον 
Simon Morgan και τον Roger Green, τιμητική πλακέτα για τη συμ-
μετοχή τους και για τη αφοσίωση στην τοπική κοινωνία.
Το Φεστιβάλ ξεκίνησε με πάρτι χορηγών που συνοδεύονταν από 
ζωντανή μουσική. Οι αγώνες άρχισαν με Σλάλομ Windsurf, ενώ 
ο αγώνας Σλάλομ Laser δεν έγινε στην προγραμματισμένη του 
ημερομηνία λόγω ισχυρών ανέμων. 
Το άθλημα της “σανίδας με κουπί” ξεκίνησε από την είσοδο του 
λιμανιού, οι αθλητές έφτασαν στο άλλο άκρο της παραλίας Πόντι 
και μετά επέστρεψαν στο λιμάνι. 
Πρώτος τερμάτισε ο Scott Perry, ακολούθησε ο Jay Haysey 
μερικά δευτερόλεπτα μετά, ενώ στην τρίτη θέση βρέθηκε ο 
Phil McCοy. Στον αγώνα των Ιστιοπλοϊκών τα σκάφη διένυσαν 
απόσταση 20 ναυτικών μιλίων, έως δηλαδή το ακατοίκητο νησί 
Αρκούδι. Νικητής αναδείχτηκε η ‘GLORIA’ με πηδαλιούχο και ιδι-

Άρθρο του Γιώργου Πολίτη

ΒΑΣΙΛΙΚΗ - ΑΦΟΙ ΧΟΡΤΗ
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Τηλ.: 26450 31127

Νίκος - Ιππικός Όμιλος. Ιππασίες
στην Βασιλική - Τηλ.: 6947 951356

Γιάννης Κατηφόρης του Πέτρου
Βασιλική Λευκάδας
Τηλ.:26450 31446



Ο Α.Ο. Αγίου 
Πέτρου το Πά-
σχα στο κέντρο 
‘‘Μπανζανά -
κιας’’ πραγμα-
τοποιησε με 
επιτυχία τον 
χορό του. 
Την τρίτη μέρα 
του Πάσχα στη 
γιορτή του πο-
δοσφα ιρ ισ τή 
βράβευσε τους 
παλαίμαχους ποδοσφαιριστές όπως τον αείμνηστο Γερά-

σιμο Βρυώνη, που έφυγε απ’ τη ζωή πριν 22 χρόνια (το 
βραβείο του παρέλαβε η κόρη του Άννα που διακρίνεται 
στη φωτογραφία), καθώς και τους εικονιζόμενους Σπύρο 
Κατηφόρη (Κοτσέρη) και Σπύρο Κατηφόρη (Μοντέλο) 
και λοιπούς.
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ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ &  ΑΛΛΑ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ & ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ            €

1.	 Μαραγκός Παναγιώτης (Βέρος) 	 20
2.	 Κονιδάρης Φίλιππος (από Μεγανήσι) 	 30
3.	 Καγκελάρης Παναγιώτης δικηγόρος. Εις μνήμη του
       αδερφού του Μιλτιάδη Δικηγόρου 	 100
4.	 Σίδερης Γιάννης του Νικολάου από Βασιλική 	 30
5.	 Ραυτόπουλος Αθανάσιος του Αντωνίου από Αυστρ.	50 $.
6.	 Γεωργία Κατηφόρη του Χρήστου (Κουτσοσπύρου) 	 30
7.	 Ευαγγελία Πανταζίδου (Κωνσταντέλα) Αυστραλία 	50 $
8.	 Βούλα Λάζαρη Αρβανίτη (Μπούλου) Αυστραλία 	100 $.
9.	 Ευάγγελος Αρβανίτης του Γιάννη (Μπούλος) 	 30
10.	 Μαργέλη Μαρία Πολίτη και Σπυρογιάννης
        Μαργέλης έφορος Λευκάδας 	 100
11.	 Σίδερης Αντώνης του Νικολάου από Βασιλική 	 20
12.	 Ρομποτής Φίλιππας (Γούλας) 	 50
13.	 Αντύπας Απόστολος του Διονυσίου 	 60
14.	 Ζόγγου Σταμάτα Λύτρα Καναδάς 	 50
15.	 Δρακονταειδής Ελευθέριος Γερμανία 	 20
16.	 Μιλτιάδης Σίδερης 	 10
17.	 Μελάς Βασίλης του Θωμά 	 50
18.	 Φαρμακείο Άγιος Πέτρος Μπαλτασίδου Αικ. 	 50
19.	 Ζώγκος Στέφανος (Λιάμης) Αυστραλίας	 100
20.	 Χόρτη Σοφία του Γιάννη 	 20
21.	 Σαββίνος Γιάννης Αυστραλία 	 50 δολ. 
22.	 Ανώνυμος Αμερική 1000 δολ. ήτοι 	 739,62
23.	 Πεζάρου Νίκη Αυστραλία 	 100
24.	 Κατηφόρης Γεώργιος του Γερασίμου (Σουσάνης) 	 50
25.	 Ελευθερία Μελά στην Τράπεζα κατέθεσε	 50
26.	 Πολίτη Αργυρώ του Σόλωνα στην τράπεζα	 50 
        εις μνήμη του θείου της Σπύρου Πολίτη

ΕΤΟΙΜΑ
ΕΝΔΥΜΑΤΑ

ΠΟΛΥΚΛΕΙΤΟΥ 21, Γ΄ ορ. Αθήνα
ΤΗΛ: 210 33.12.646 & 210 32.12.906

Αθήνα

ΕΝΙΣΧΥΣΤΕ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ  ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ  

ΚΑΙ  ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Αριθμός τραπεζικών λογαριασμών: Ταχυ-
δρομικό Ταμιευτήριο
PLUS 80331633/0, 
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: 399/296150-43

ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΑΓΙΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ
Συνέχεια από την 1η σελ.

Μάζεψε ένα ντενεκέ λάδι που εστάλη στο νοσοκομείο Λευκάδας, τα δε κεριά 
εστάλησαν στον Άϊ-Θανάση και χρήματα 530 ευρώ με τα οποία πληρώθηκαν 
τα εργατικά και έμειναν 400 ευρώ καθαρά, τα οποία θα χρησιμοποιηθούν για 
την συντήρηση του τέμπλου. 
Ευχαριστούμε τους κάτωθι που προσέφεραν ανιδιοτελώς εργασία στα μερε-
μέτια: 
1) Σπύρο Μαραγκό (Καψούλη)
2) Γεώργιο Κατηφόρη του Σοφοκλή
3) Γιάννη Καραβία (Πλατσάρα)
4) Μιχάλη

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΗ
9 Μαΐου 2013
Γιόρτασε ο Άγιος Νικόλαος στο Νικολή. Η εκκλησία ανακαινίσθηκε με την 
συνδρομή ενός Ρώσου Ορθόδοξου Χριστιανού. 

ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΡΑΣ
10 Μαΐου 2013
 Με μεγάλη λαμπρότητα γιόρτασε το Μοναστήρι την 

γιορτή του Αγί-
ου Νικολάου. 
Ας σημειωθεί ότι 
πολλοί Αγιοπε-
τρίτες μάστοροι 
δούλεψαν αφι-
λοκερδώς για 
να φτιάξουν τα 
κελιά για τις κα-
λόγριες.

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Το νέο αστέρι του Λαϊκού και Δημοτικού 
τραγουδιού Νίκη Βρυώνη στα χνάρια της 

Γλυκερίας

ΑΦΙΞΕΙΣ - ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ
ΑΦΙΞΕΙΣ από ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ
1.	Αθανάσιος Γεράσιμου Κατηφόρης (Κοτσέρης).
2.	Ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγιοπετριτών Μελβούρνης 

Σπύρος Ρομποτής (Μπρούσκος) με τη σύζυγό του 
Ελίζαμπεθ.

3. Κατηφόρης Φίλιππας (Μανέλος)
4. Νίκη Πεζάρου Κατηφόρη (Καπόνη) -Πόντι
5. Γεωργία Βιζοβίτου (Μπελερίνη) -Πόντι
6. Στέφανος Ζώγκος του Ζαφείρη (Λιάμης)
7. Λάζαρη Αρβανίτη Βούλα (Μπούλου) με τον σύζυγό 

της Φάνη Λάζαρη. -Πόντι
8. Μαργέλης Νίκος του Γιάννη (Αποστολιάς). Αντιπρόε-

δρος της Ένωσης Αγιοπετριτών Μελβούρνης.
9. Σουμίλας Πέτρος με τη σύζυγό του.
10. Νίκη Βασιλείου Σαββίνου με το σύζυγό της.
11. Κατηφόρης Γεώργιος του Γερασίμου (Σουσάνης) με 

τη σύζυγό του Γεωργία.
12. Μαρία σύζυγος Παναγιώτη Βαμβακινού.
13. Αθανάσιος Δενδρινός του Δημητρίου.

ΑΦΙΞΕΙΣ από Αμερική
1.	Κατηφόρης Βασίλειος (Κουτσοσπύρος) με τη σύζυγό 

του Μαίρη Άννα
2.	Ελένη Δημακάκου Σίδερη του Θανάση
3.	Πατίτσας Γεώργιος του Φιλήμονα

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ για Αμερική
1.	Κατηφόρης Βασίλειος με τη σύζυγό του Μαρία – 

Άννα
2.	Πατίτσας Γεώργιος του Φιλήμονα
3.	Χρήστος Σίδερης του Γιάννη

ΑΦΙΞΕΙΣ από Γερμανία
1.	Κοντοπύργιας Νικόλαος με τη σύζυγό του Αμαλία
2.	Πολίτης Νικόλαος του Αποστόλου
3.	Ελευθέριος Δρακονταειδής (Βελιγκέκας) με τη σύζυ-

γό του.

ΡΟΥΜΑΝΙΑ
Αναχώρησε για επίσκεψη και επέστρεψε ο Σπύρος Δρα-

κονταειδής (Δημηλής)

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ για Αυστραλία
1. Αθανάσιος Κατηφόρης (Κοτσέρης)

ΑΦΙΞΕΙΣ από Ολλανδία
1.	Βασιλική Κατηφόρη (Μπαφέρου) με την οικογενειά 

της
Καλώς εκοπιάσατε!
Υ.Γ.: Όσοι θα έρθουν μετά την 1η Ιουλίου τα οναματά 

τους θα δημοσιευτούν στο επόμενο φύλλο.

Αγροτικό ιατρείο του χωριού 
Δευτέρα – Τετάρτη και Πέμπτη

από 9 π.μ. – 1 μ.μ.
θα έχει γιατρό και Τρίτη και Παρασκευή
στα χωριά του παλιού Δήμου Απολλωνίων

Από παράλειψη δεν γράφτηκαν στα προη-
γούμενα φύλλα δύο γιατροί με ρίζα Αγιοπε-
τρίτικη: 

Κουτσουμπός Νικόλαος,
παθολόγος, ενδοκρινολόγος Γερμανία

και
Λαμπροπούλου Νικολίτσα

κόρη της Βασιλικής Καραβία (Γιανέλου)
χειρούργος – γαστρεντερολόγος
Νοσοκομείο Τεργέστης Ιταλίας 

ARCHITECTURE
ENGINEERING
CONSTRUCTION
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Πάμε Λευκάδα στο Στεργιανό νησί με τις μαγευτικές παραλίες

ΚΟΣΜΙΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ
στην ΠΟΝΤΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Τηλ: 26450 31874 - 6937 356 435

Η αίθουσα
500 ατόμων διατίθεται

για κοινωνικές
εκδηλώσεις

Από Βασιλική με τουριστικά σκάφη, για Ιθάκη-Κεφαλλο
νιά-Σπηλιά Παπανικολή-Σκορπιό - Μαδουρή. Για μπάνια σε 
Αγιοφίλη-Πόρτο Κατσίκι - Εγκρεμνούς.  Επίσης τα νησιά του 
Ιονίου επικοινωνούν μεταξύ τους μέσω Ακτίου αεροπορικώς. 
Ακόμη θα βρείτε ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα και μηχανάκια για 
τις περιηγήσεις σας. Από τη Βασιλική φεύγει καθημερινώς 
για Ιθάκη και Κεφαλλονιά Φέρυ Μπωτ με επιστροφή. 
Τηλ.: (26450) 31520, Πληροφορίες: Λιμεναρχείο Λευκάδος. 
Τηλ.: 26450 22322

Εγκρεμνοί 24η καλύτερη αμουδιά 
στον κόσμο από το CNN.
Παραδεισένια ομορφιά

Τηλ.:  +30 2645031805

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΒΑΣΙΛΙΚΗ

ΑΓΙΟΦΙΛΙ

ΨΗΣΤΑΡΙΑ -GRILL HOUSE

Πόντι
Βασιλικής

κάτι ψήνεται

ΔΡΑΚΟΝΤΑΕΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

Πόντι
Βασιλικής

Τηλ.:
26450 31878

&
6978 153 915

ROMANTZA
Γκαρσονιέρες - Studios

Δίπλα στο κύμα

Πόντι Βασιλικής

ΑΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ
Ένα καταπράσινο χωριό κοντά στην θάλασσα

Ένα χωριό που συνδυάζει θαυμάσια το βουνό με την 
θάλασσα και είναι ιδανικός τόπος για τις διακοπές σας. 
Υπάρχουν ενοικιαζόμενα δωμάτια και καλές ψησταριές.

Τηλ.:6932 535566 & 26450 33204
www.studiossofia.gr - e-mail: info@studiossofia.gr

Αγιοπετρίτικο

Με καραβάκια από τη Βασιλική

Πόρτο Κατσίκι
η ναυαρχίδα


